

Libertad

VALLADOLID
SABADO, 17 de abril de 1948
Ep. IV - Año XVIII - N.º 2.990
Precio: 50 céntimos

La verdad, del revés

DE GAULLE NICIA EL PRIMER CONGRESO NACIONAL DE SU PARTIDO

EL GOBIERNO HA DISPUESTO QUE NO SE LE RINDAN HONORES MILITARES

Marsella, 16. — El general Charles de Gaulle ha iniciado el primer Congreso nacional de su partido, declarando que la apertura del mismo es un importante acontecimiento. «Sabemos la importancia que constituye—dijo—porque es parte de la etapa iniciada por Francia en el camino hacia su salvación. A toda costa hay que evitar que nuestro país se convierta en foco de disturbios.»—Efe.

París, 16.—El Consejo de ministros francés ha decidido que no se le sean rendidos honores militares al general De Gaulle y como consecuencia, el próximo domingo, en Marsella, será considerado como una personalidad política cualquiera con motivo de su anunciado discurso político.—Efe.

SE ESTA LIBRANDO UNA DURA BATALLA AL NORTE DE PALESTINA

Arabes y judíos se atribuyen la victoria

Jerusalén, 16. — Noticias llegadas de Haifa indican que judíos y árabes se encuentran empeñados en una gran batalla en el valle de Jezreel, en la que las bajas se elevan a centenares por ambas partes. Se cree que la lucha tiene como finalidad decidir la suerte de toda la zona costera durante los próximos meses.

Llegan a esta ciudad noticias de distintos lugares que hacen más confusa la situación en Palestina. Así, por ejemplo, de Transjordania dicen que setecientos cincuenta judíos han resultado muertos en Mismal Hamek, al Sudeste de Haifa, durante una lucha que ha durado más de una semana. Noticias de origen judío dicen que los árabes han tenido más de 127 bajas durante los dos últimos días. Por otra parte, se afirma que 12.000 judíos tienen cercados a 2.000 árabes en Mismal Hamek y que éstos han lanzado un llamamiento de auxilio.—Efe.

Jerusalén, 16. — Arabes y judíos pretenden ser los vencedores de un fuerte combate librado en las llanuras de Armágeddon, en el norte de Palestina.

Las autoridades del «Haganah» dicen que los judíos rechazaron diez ataques y causaron al enemigo 127 bajas. Los árabes anuncian que han quedado dueños del campo de batalla.—Efe.

Jerusalén, 16. — De fuente árabe fidedigna se dice que la organización judía «Haganah» ha enviado precipitadamente guerreros de refuerzo, equipados con carrs blindados y con artillería, al campo de batalla de Mismal Hamek. Las noticias de que los judíos habían cercado a las fuerzas árabes han sido negadas por las emisoras de radio de estas últimas fuerzas. No obstante, tanto árabes como judíos coinciden en que han sido enviados también refuerzos de los primeros a Mismal Hamek, donde se libra una lucha calificada de desesperada por ambas partes.—Efe.

MUERTOS EN EL ASALTO A UN CONVOY

Jerusalén, 16. — Funcionarios hebreos anuncian que han sido identificados 31 muertos y otros 24 dirigentes japoneses acusados de haber cometido crímenes de guerra, ha terminado hoy, viernes, después de 23 meses de duración. Las sentencias serán pronunciadas dentro de seis u ocho semanas.—Efe.

AYER COMENZO EN PARIS LA CONFERENCIA DE LAS DIECISEIS NACIONES

Pronunciaron discursos BEVIN, BIDAULT y SIR BRIAN ROBERTSON

París, 16.—A las once de esta mañana ha comenzado la sesión plenaria del Comité de las 16 naciones europeas en el Salón de la Paz del Ministerio de Asuntos Exteriores, bajo la presidencia del ministro británico, Ernest Bevin.—Efe.

DISCURSO DE BIDAULT

dieciséis naciones acogidas al plan Marshall, el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, declaró: «El documento que firmamos es único en la historia de nuestro continente. Es un camino largo el que conduce a la meta final, pero no importa. Al emprenderlo no actuamos movidos solamente por el deseo de conservar nuestra independencia y nuestras civilizaciones libres. Por la vía de la unificación económica creamos en Europa el elemento indispensable para la prosperidad y estabilidad del mundo.» «Los Estados Unidos—agregó—han comprendido que estos esfuerzos de cooperación justifican



la ayuda que han decidido prestarnos. Han comprendido también que la ayuda sería ineficaz si Europa por su parte no se resolviera a organizarse para la mejor utilización de sus recursos en forma tal que recupere el firme equilibrio que haga innecesario el tener que recurrir a presentes excepcionales del exterior. Dirigimos al Gobierno, al Congreso y al pueblo de Estados Unidos la expresión de gratitud que no le cuesta nada a nuestro orgullo. Deseamos decir nuevamente, en nombre de Francia, en los tiempos difíciles por los que atravesamos, que nuestra pacífica organización no excluye a pueblo libre alguno y, en este momento en que hablamos, la puerta sigue abierta para todos los pueblos europeos, que podrán confirmar la completa buena fe de esta empresa y se sumarán a nosotros en una reunión en la que nuestra larga paciencia aún no se ha cansado de esperar por ellos.»—Efe.

DISCURSO DE BEVIN

París, 16. — El secretario del Foreign Office británico, Ernest Bevin, pronunció un discurso antes de terminar la sesión plenaria de la Conferencia de París, en su calidad de presidente. «Caballeros—dijo—, nos encontramos al final del comienzo. El 5 de junio del año pasado, el general Marshall dió a nuestros Gobiernos y a nuestros pueblos un nuevo estímulo para ayudarse a sí mismos a través de la ayuda mutua. Desde aquel discurso memorable, el Gobierno

LOS COMUNISTAS ITALIANOS ACUSAN AL GOBIERNO DE HABER CONCERTADO UN PACTO MILITAR SECRETO

TOGLIATTI dice que "Italia se ha convertido en una colonia norteamericana"

Roma, 16. — El Frente Comunista acusa hoy, cuarenta y ocho horas antes de las elecciones italianas, al Gobierno moderado de De Gasperi por haber concertado una alianza militar secreta con las naciones

occidentales europeas. Esta acusación ha sido publicada en todos los periódicos comunistas.

El Gobierno ha ordenado que el ejército, los carabinieri y la policía estén alerta para evitar desórdenes hasta que se conozcan los resultados de las elecciones, lo que probablemente será el miércoles o el jueves de la próxima semana. El ministro del Interior, Mario Scelba, el director general de Orden Público, Randofo Pacciari, y varios altos jefes del ejército y de la policía, se instalarán, a partir de mañana, sábado, en el Palacio Viminal. Los demás ministros deberán estar fuera de Roma solamente el tiempo indispensable para votar en sus respectivos distritos al objeto de que el Gobierno se encuentre en la capital por si hubiere necesidad de tomar alguna determinación urgente en cualquier momento del período electoral. Efe.

Roma, 16. — Togliatti, en un mitin celebrado anoche en Nápoles, dijo que «Italia se ha convertido ya en una colonia norteamericana». Añadió que los comerciantes americanos están empleando Italia como campo de exportación, mientras dejan bien cerradas las puertas de los Estados Unidos a los emigrantes italianos. Refiriéndose al pacto de amistad firmado entre Norteamérica e Italia dijo que gravaba al país italiano en favor de los Estados Unidos y que era tratado semejante al que las potencias imperialistas imponen a las colonias.

En Milán, Pietro Nenni también atacó a los Estados Unidos y acusó al Gobierno italiano de (Pasa a la 4.ª página)



norteamericano y los Gobiernos y pueblos aquí representados han trabajado intensamente. Hemos preparado una declaración con nuestras necesidades y posibilidades. El Gobierno y el pueblo norteamericanos han respondido con la aprobación de la

El escudo de oro de Teruel, al Caudillo

Teruel, 16. — El alcalde ha recibido un telegrama de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado en el que le comunica que el Caudillo ha aceptado con gran complacencia la distinción que le ha hecho el Ayuntamiento de esta ciudad al ofrecerle el escudo de oro de la misma, cuya acuerdo le fué comunicado a S. E. el pasado día 11.—Cifra.

MUNDO CATOLICO

EL VATICANO DESMIENTE UNAS INSIDIAS DE LA PRENSA IZQUIERDISTA

Ha terminado en Lovaina el Congreso Misional

Ciudad del Vaticano, 16.—Contrariamente a las afirmaciones divulgadas por algunos periódicos extremistas de izquierdas acerca de las visitas a Roma de miembros del Episcopado alemán, se hace constar en los círculos competentes del Vaticano que estas visitas son absolutamente normales y que se realizan cada cinco años. En ellas los Obispos informan al Santo Padre de las vicisitudes de sus diócesis. Todas las hipótesis hechas a este respecto carecen en absoluto de fundamento.—Efe.



EL GOBIERNO FUE INFORMADO SOBRE LA REVOLUCION COMUNISTA EN COLOMBIA

Se concede trato de reciprocidad a los argentinos que trabajen en España

Otros acuerdos del Consejo de Ministros, reunido ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado

Madrid, 16.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA.

— Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.

— Informe sobre la revolución comunista de Colombia. Expedientes administrativos.

GOBERNACION.

— Expedientes de trámite.

EJERCITO.

— Decreto por el

que se interpreta y precisa el alcance de los beneficios concedidos a los dementes y ciegos en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire por la ley de 30 de diciembre de 1944. Decreto por el que se transmiten a favor de doña Felisa Flamenco Moreno y doña Carmen Magallón Burillo las pensiones causadas por don Feliciano Delgado Flamenco y don Dionisio Pelegrín Magallón, respectivamente. Expedientes de trámite.

MARINA.

— Decreto por el que se dispone cese como presidente de la Asociación Benéfica para Huérfanos de la Armada el vicealmirante don Angel Cervera. Decreto por el que se nombra presidente de la Asociación Benéfica para Huérfanos de la Armada al vicealmirante don Rafael de Heras Machary. Decreto por el que se pasa a la situación de reserva al vicealmirante don Cristóbal González Aller y Acebal. Acuerdo por el que se da de baja en la lista de buques de la Armada al destructor «Ceuta».

AIRE.

— Expedientes de trámite.

JUSTICIA.

— Combinación judicial. Expedientes de rehabilitación de funcionarios. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.

— Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre tramitación de las cuentas y expedientes de reintegro cuyo examen y fallo corresponden al Tribunal de Cuentas. Expedientes de crédito y de pensiones.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

Orden aprobada en Consejo de ministros sobre suspensión temporal de la aplicación de la de 10 de enero de 1947 en lo que se refiere a los precios señalados en las conservas de pescados. Expedientes y asuntos de trámite. Informe sobre el desarrollo de nuestros programas de construcción de buques mercantes en relación con las pruebas satisfactorias del «Monasterio del Escorial», primero que se pone en servicio de la serie de ocho en construcción.

AGRICULTURA.

— Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL.

Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.

— Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre ampliación de créditos a las Diputaciones Provinciales para la terminación de caminos vecinales. Decreto por el que se dis-

Se ha inaugurado la Asamblea especial de la O. N. U.

EL DOCTOR ARCE, ELEGIDO PRESIDENTE

Nueva York, 16.—Los delegados hispanoamericanos de la Asamblea especial de las Naciones Unidas, que comienza hoy, han celebrado una reunión privada para discutir los candidatos para la presidencia y demás cargos electivos.

Volverán a reunirse antes de empezar la sesión anunciada para decidir, en definitiva, el candidato que ha de ser apoyado. Hasta ahora el candidato más probable es el representante de China, T. F. Tiang.

En su reunión, los delegados estudiaron también el problema de Palestina. No se hicieron comentarios, pero se cree que se apoyará el plan propuesto por los Estados Unidos de colocar a Tierra Santa bajo el Consejo de Tutelas.—Efe.

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — El delegado argentino en la ONU, doctor Arce, ha sido elegido presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de esta Organización.—Efe.



DOCTOR ARCE

la Asamblea General de esta Organización.—Efe.

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — La elección del (Pasa a la 4.ª página)

Donativo del Caudillo a la Obra Pro-Javier

Pamplona, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado un donativo de 25.000 pesetas al presidente de la Obra Pro-Javier, para las obras que se desarrollan en dicho pueblo para transformarlo en lugar de peregrinaciones.—Cifra.

PARA HOY

CALDERON.—A las 7.45 y 10.45. (Enamorada).
CAPITOL.—Continúa desde las 8. «El traje de luces» y «La mentira de la gloria».

PARTE METEOROLOGICA

DIA 16 DE ABRIL DE 1948.
Estado del cielo: a las 7, cubierto a las 13 y a las 15, nuboso.
Dirección del viento: a las 7, N. a las 13, S. S. O. a las 15, S. O.

Cultos

SABADO 17.
San Antonio. Pasa el mártir. Misas del Sr. José, Sr. José, color blanco. Segunda oración de San Antonio. Tercera «Concede» y cuarta «pro pace».

TEATROS Y CINES

TEATRO PRADERA. HOY, antes de su presentación en el TEATRO GRAN VIA, de Madrid DEBUT del nuevo espectáculo arrevistado de CABELLO, FONTECHA y el maestro LEGAZA, titulado CADENA DE ORO

CINEMA ROXY HOY, estreno Una gran película española de tipo psicológico CONFIDENCIA SARITA MONTEIL, JULIO PEÑA y GUILLERMO MARIN

TEATRO CARRION EXITO GRANDIOSO de 5,30 a 9,30 EL SOLTERON Y LA MENOR (Oscar de Oro 1948) CAR Y GRANT - MYRNA LOY - SHIRLEY TEMPLE

Mañana visitará El Henar el General de los Carmelitas. Procedente de Roma, via El Cairo, ha llegado hoy a Madrid el R. P. General de los Padres Carmelitas de la Antigua Observancia.

Vicesecretaria Provincial de Ordenación Social. DE INTERES PARA TODOS LOS PRODUCTORES DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION. En evitación de los perjuicios que se les podría originar...

ABASTECIMIENTOS. SUMINISTRO A LA CAPITAL. Como ampliación a la nota publicada en el día de ayer, anunciando el suministro a esta capital...

Delegación de Enseñanza. CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS. El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, en Orden telegráfica del 15 del actual...

Regimiento de Caballería Cazadores de Faravasio núm. 12. Por el presente se saca a concurso el suministro de ALFALFA VERDE para el ganado del mismo; 3.500 kilos diarios, aproximadamente.

XI CONCURSO DE ARADA. APORTACIONES VALIOSAS. A los premios extraordinarios que para el certamen de este año ha establecido el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia...

Regimiento de Caballería Cazadores de Faravasio núm. 12. Por el presente se saca a concurso el suministro de ALFALFA VERDE para el ganado del mismo; 3.500 kilos diarios, aproximadamente.

CUPON DE LOS CIEGOS. Premiado con 25 pesetas. Número 731 y con 2,50 los terminados en 31.

Correspondencia para El Cairo y el Japón. El vapor «Vivita», de don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona a día 27, conduciendo despachos A. O. y valijas diplomáticas para El Cairo...

Regimiento de Caballería Cazadores de Faravasio núm. 12. Por el presente se saca a concurso el suministro de ALFALFA VERDE para el ganado del mismo; 3.500 kilos diarios, aproximadamente.

Correspondencia para El Cairo y el Japón. El vapor «Vivita», de don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona a día 27, conduciendo despachos A. O. y valijas diplomáticas para El Cairo...

Publicaciones «REUS». Eduardo Marquina: «Almaña» y «La Princesa juega», 6 pesetas. «Cuando florecen los rosales», 5.

Regimiento de Caballería Cazadores de Faravasio núm. 12. Por el presente se saca a concurso el suministro de ALFALFA VERDE para el ganado del mismo; 3.500 kilos diarios, aproximadamente.

Correspondencia para El Cairo y el Japón. El vapor «Vivita», de don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona a día 27, conduciendo despachos A. O. y valijas diplomáticas para El Cairo...

Publicaciones «REUS». Eduardo Marquina: «Almaña» y «La Princesa juega», 6 pesetas. «Cuando florecen los rosales», 5.

TEATRO de CALDERON 7.45 y 10.45 GRAN EXITO ENAMORADA Maria Pedro FELIX ARMENDAZ (Declarada de interés nacional)

TEATRO de ZORRILLA BETTE DAVIS HERBERT MARSHALL en LA CARTA «Todavía quiere con todo mi corazón el hombre a quien he marcado»

CAPITOL CINEMA ULTIMO DIA HOY EL TRAJE DE LUCES La mentira de la Gloria Antonita Colomé—Pepe Blanco HOY, ULTIMO DIA

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE HOY-HOY ESTRENO Una comedia de finísima ironía, rasgos de emoción, escenas personales y humorismo sin límites.

COLOMBINI COLOMBINI EL HUEVO Y YO

ACADES PRESENTA HOY EL SOLTERON Y LA MENOR Por Cary Grant, Myrna Loy y Shirley Temple

ESTADIO MUNICIPAL MAÑANA, domingo, 18 a las 4.30 de la tarde C. D. ANTEQUERANO REAL VALLADOLID

LOPE DE VEGA Formidable programa DOBLE a las 4, 7.30 y 10.30 NUMBRADAS Aventuras de TOM SHAWTER EN TECNICOLOR

CINEMA GOYA Un programa excepcional DIAS IMPACIENTES por JEAN ARTHUR y ALMA ZINGARA EN TECNICOLOR

Viajeros. Han salido: Para Moraleja de las Panaderas, el secretario de aquel Ayuntamiento don Fidencio González.

Servicio Nacional del Trigo. Se previene a cuantos tengan en su poder vales de salvado expedidos por esta Jefatura por concesión a las ventas de trigo, deberá ser retirada la mercancía antes del día 24 del corriente.

Sociedad Española del Carburador «IRZ». Se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el día 25 del corriente mes, a las diecisiete horas, en el domicilio social Olma, 3, Valladolid.

Correspondencia para El Cairo y el Japón. El vapor «Vivita», de don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona a día 27, conduciendo despachos A. O. y valijas diplomáticas para El Cairo...

Sociedad Española del Carburador «IRZ». Se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el día 25 del corriente mes, a las diecisiete horas, en el domicilio social Olma, 3, Valladolid.

Sociedad Española del Carburador «IRZ». Se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el día 25 del corriente mes, a las diecisiete horas, en el domicilio social Olma, 3, Valladolid.

AGENCIAS. AUTOMOVILISTAS: Carnés de conducir, transferencias, inspección. Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quiéno de Llano, 17 segundo derecha.

AGUA DE SOLARES. EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

AGENCIAS. AUTOMOVILISTAS: Carnés de conducir, transferencias, inspección. Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quiéno de Llano, 17 segundo derecha.

AGENCIAS. AUTOMOVILISTAS: Carnés de conducir, transferencias, inspección. Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quiéno de Llano, 17 segundo derecha.

AGENCIAS. AUTOMOVILISTAS: Carnés de conducir, transferencias, inspección. Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quiéno de Llano, 17 segundo derecha.

AGENCIAS. AUTOMOVILISTAS: Carnés de conducir, transferencias, inspección. Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quiéno de Llano, 17 segundo derecha.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

A QUINCE CENTIMOS PALABRA-Minimo, diez palabras

AGENCIAS. AUTOMOVILISTAS: Carnés de conducir, transferencias, inspección. Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quiéno de Llano, 17 segundo derecha.

Sólo por la fuerza de las armas se podrá detener a Rusia

ASI LO CREE LORD VANSITTART

NOTA. Ninguna medida diplomática, con relación a Rusia, será suficiente para solucionar la actual situación mundial...

(Escrito especialmente para International News Service. — Prohibida la reproducción parcial o total.)

Londres.—La democracia occidental debe conservar la suficiente fuerza armada para detener, o si es necesario repeler, las futuras agresiones.

Las medidas prácticas militares constituyen siempre el camino más seguro en las relaciones internacionales, siendo, naturalmente, preferibles a cualquier forma de apaciguamiento.

Aquí tenemos nuevamente la ventaja de la experiencia, basada en la era nazi. Si se hubieran adoptado entonces medidas más prácticas y se hubiera mostrado menos apaciguamiento, la segunda guerra mundial hubiera podido ser evitada fácilmente.

Sin embargo, el hablar claramente, aun con mucha energía, no puede ser suficiente. Durante estas dos guerras el mundo no sólo quedó desarmado, sino también desintegrado.

Aun cuando el peligro llegó a ser claramente aparente, el ritmo de rearmamento fue lamentablemente lento, y en muchos casos no hubo ningún rearmamento.

Para haber evitado la segunda guerra mundial, hubiera sido necesario no sólo que los países civilizados se hubieran mantenido firmes en sus palabras, sino que hubieran estado unidos estrechamente, al mismo tiempo que bien preparados.

Ninguno de esos requisitos quedó cumplido entonces; pero esta vez debemos estar seguros de que sí lo serán.

Finalmente, debemos reconocer que no se puede contar más con las Naciones Unidas, en su forma actual o en cualquier forma predecible, para conservar la paz, que en la extinta Liga de Naciones.

Debido precisamente a esa razón, algunos proyectos, como la unidad europea, son esenciales y deben ser llevados a la práctica rápidamente.

Nadie puede analizar debidamente la actual situación mundial, a menos de que esté dispuesto a reconocer que los totalitarios, sean comunistas, fascistas o nazis, son todos miembros de la misma familia y que se parecen esencialmente en todos los aspectos materiales.

Naturalmente que apruebo la Unión de la Europa Occidental, y aseguro haber estado aconsejando esa doctrina durante muchos años, ya que considero que representa el único camino para la salvación de la civilización occidental.

Hace años traté de explicar que la unidad económica y espiritual no sería suficiente, ya que era imperativa una integración política y militar. ¿Podría haber evitado la agresión nazi únicamente la prosperidad económica? Naturalmente que no.

Examinemos el caso de los países escandinavos o de Holanda y Bélgica. ¿No estaban suficientemente prósperos? Sin embargo, fueron atacados.

Si hubiera existido una unión occidental, no sólo económica, sino política y militar, antes de

La colonia norteamericana en Moscú aislada de los rusos

Washington, 16.—La colonia norteamericana en Moscú, integrada por 164 personas, se encuentra prácticamente aislada de los rusos, excepto cuando se trata de contactos oficiales. Los funcionarios rusos que trabajan como traductores o empleados en la Embajada norteamericana han abandonado sus puestos sin explicación.

Los rusos, que antes mostraban una actitud amistosa hacia los norteamericanos, han adoptado una actitud de reserva, al parecer por órdenes superiores. Los funcionarios de Washington dicen que esta actitud comenzó a notarse hace cerca de un año, aunque la actitud de reserva se ha acentuado en estos últimos meses.—Efe.

1939, no hubiera sobrevivido la segunda guerra mundial.

La prosperidad económica sola no puede controlar el apetito para la dominación mundial, que es común a todos los totalitarios.

No estoy seguro de comprender lo que Winston Churchill da a entender cuando habla de tener una aclaración con Rusia, puesto que explicó que esto iba a hacerse por los canales diplomáticos, y que debemos insistir por esos medios en lograr un entendimiento.

La sugerencia del señor Churchill tropiezaría en los canales diplomáticos con obstáculos casi insuperables o con tendencias obstruccionistas, y aun cuando se llegara a un acuerdo firmado, éste sería violado tan pronto como el Kremlin lo considerara conveniente.

LORD VANSITTART, antiguo jefe de los Consejeros Diplomáticos en la Oficina de Relaciones Exteriores de Inglaterra.

Telegramas de pésame por el fallecimiento del presidente filipino



Barcelona, 16.—Con motivo del fallecimiento del presidente filipino, señor Rojas, han sido enviados numerosos telegramas de pésame a Manila y a la Legación de Filipinas en Madrid, por parte de la colonia de dicho país y españoles vinculados al indicado archipiélago.

En el edificio de la Legación de Filipinas en Barcelona ondean las banderas de las dos naciones a media asta. Todos los periódicos dedican elogiosos comentarios a la figura del presidente desaparecido.—Cifra.

ELPIDIO QUIRINO PADECE LA MISMA ENFERMEDAD QUE SU ANTECESOR

Manila, 16.—El vicepresidente Elpidio Quirino, que está sometido a tratamiento médico por padecer la misma dolencia cardíaca que ha motivado la muerte del presidente Rojas, se dirige a Manila desde el barco «Anemone», en el que estaba descansando en el Mar de Mindoro. Llegará a la capital el sábado, a las ocho de la mañana. Le tomará juramento el presidente interino del Tribunal Supremo, Ricardo Paras.

Quirino ha convocado una reunión del Consejo de Estado para las nueve de la mañana, en el Palacio de Malacahan, para determinar los detalles del entierro de Rojas, cuyo cadáver ha sido trasladado a Manila en un avión. Estará expuesto en el Palacio de Malacahan.—Efe.

HIJOS DE CASARIEGO

ALMACEN DE VIDRIOS Y FABRICA DE LUNAS DE ESPEJO GENERAL ALMIRANTE, 7. - Teléfono 1280. - VALLADOLID

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes. PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidades en primer hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5,50% por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 50% de su valor. Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores.

CHARLAS DE ACTUALIDAD

Al año del primer concierto de nuestra Orquesta Municipal

CINCUENTA Y CINCO OBRAS INTERPRETADAS EN TREINTA Y CUATRO CONCIERTOS

AVILA, SEGOVIA y PALENCIA han sido también escenarios de las actuaciones

Una entrevista con el maestro Mariano de las Heras

Parece que fue ayer, y ya entra por el segundo año la existencia de la Orquesta Sinfónica Municipal. Está demostrado que no hay mejor cosa que sostenerse en las iniciativas con tesón y tenacidad para obtener el éxito de la gestión, vencer las dificultades no desmayando ante los naturales obstáculos que necesariamente han de surgir para conquistar la realización de los proyectos.

Diariamente puede comprobarse la verdad de nuestra anterior afirmación acercándose al Salón de Quintas del Ayuntamiento. Dos horas de la noche —de nueve a once— son las dedicadas a ensayos. Al finalizar este primer año de la Orquesta hemos supuesto interesante sostener una conversación con el maestro director, don Mariano de las Heras, con el fin de que nos hiciese algunas manifestaciones para los lectores de LIBERTAD.

El maestro aprovecha un descanso y durante los diez minutos de tranquilidad se ha puesto a nuestra disposición.

¿Satisfecho de preparar el concierto de aniversario? es nuestro saludo.

—Si lo negase no diría la verdad. Y de esta misma satisfacción creo que participamos todos.

¿A qué obedece la preparación de un programa con tantas novedades?

—En primer lugar considero que estábamos en la obligación de conmemorar debidamente el primer año de vida de la Orquesta Sinfónica Municipal; de otra parte, se ha procurado ofrecer a Valladolid la presencia de alguno de los valores musicales que existen en nuestra ciudad.

Al público le corresponde ahora apreciar este buen deseo de ir presentando solistas.

¿Cuántos ensayos efectúan a la semana?

—Normalmente tres a bajamos unas dos horas cada día de los seis hábiles. Claro está que de vez en cuando puede haber algunas debido a la necesidad de acudir a los espectáculos que requieran nuestra participación.

¿Cuáles son las mayores dificultades que han encontrado?

—Sin duda alguna la del material. El conseguir un archivero —ahora que no puede adquirirse en forma impresa— es cosa que tenemos que vencer a fuerza de copistas. La Orquesta cuenta en la actualidad con siete copistas. Puede usted hacerse idea de lo penoso que resulta obtener de las partituras de bolsillo las consiguientes «particellas» y el gasto que ello supone.

¿Qué archivo posee en la actualidad la Orquesta?

—Unas 80 obras.

Y de ellas, ¿cuántas han sido interpretadas?

—Creo que consta de cincuenta y cinco nuestro repertorio.

¿Con algunas preferencias?

—Lo que mejor se adapte a nuestras posibilidades y a las posibilidades de adquirir también; sin embargo, le diré que hemos interpretado ya seis sinfonías de Beethoven —primera, segunda, tercera, quinta, sexta y séptima—, tres de Haydn, dos de Mozart, una de Schubert; de Wagner, «El idilio de Sigfredo», y otras de Bach, Brahms, Chopin, Fauré, Grieg, Haendel, Moussorgsky, Póppér, Rimsky-Korsakow, Saint Saens, Tchatskosky.

¿Y respecto a música española?

—Uno de nuestros deberes lo es el propagar la excelencia de nuestros compositores. Como usted habrá observado procuramos que en todos nuestros conciertos figure algún autor español, norma que seguiremos cumpliendo mientras que la posesión del material nos lo permita. De todas formas le adelantaré que son más de veinte obras las que tenemos montadas y que, naturalmente, los nombres de Bretón, Chapí, Jiménez, Usandizaga, Falla, Guridi, Turina, Rodrigo, Granados y Albéniz nos son familiares, y entre los compositores

contemporáneos están Joaquín Rodrigo, Julio Gómez, García de la Parra y Gerardo Gombau.

¿Cuántos conciertos han interpretado hasta la fecha?

—Según sean contados. Treinta y cuatro en su totalidad, que puede ser dividida en la forma siguiente:

20 para socios
8 gratuitos
3 contratados en Valladolid
3 contratados fuera de Valladolid.

¿Qué ciudades han recibido la visita de la Orquesta Municipal?

—Avila fue la primera en el pasado año para cerrar la temporada de la Sociedad Filarmónica. En el presente año hemos actuado en Segovia y luego en Palencia.

¿Qué proyectos tiene para el futuro?

—El único posible, que a la vez resulta ser el más conveniente: continuar estudiando. Creo que así seguiremos disfrutando de la colaboración y del estímulo que nos proporcionan el Ayuntamiento, nuestros socios y el pueblo de Valladolid.

Los diez minutos disponibles han terminado. El maestro mira al reloj y discretamente nos declara que el artil le espera.

Juan M.ª Aficionado

La Medalla de Oro de la ciudad de Valencia, al gobernador señor Laporta Girón

Valencia, 16.—El Ayuntamiento de Valencia, haciéndose intérprete de los sentimientos de gratitud hacia el gobernador civil, señor Laporta Girón, impulsador y coordinador de todas las gigantescas obras realizadas a favor de la provincia, y cuyos cinco años de mandato en la provincia se cumple ahora justamente, ha acordado tomar en consideración y tramitar la propuesta para que se le conceda por los organismos competentes la medalla de oro de la ciudad.—Cifra.

TOKIO

Dentro de unos años volverá a ser dramática la superpoblación del Japón

Cada año hay un millón más de japoneses y en la actualidad es ya muy difícil hallar alimento y vivienda para todos.

Tokio.—(Servicio de Exclusivas Pyresa. International News Service.)—El mundo debe resolver el problema del exceso de población en el Japón para el año de 1970 o atenerse a las consecuencias que pueden amenazar la paz mundial.

Esta es la opinión de los oficiales norteamericanos de alta graduación en el Japón, que vislumbran la época en que ni aun las grandes importaciones serán suficientes para alimentar a la población.

Actualmente Japón tiene más de 78.000.000 de habitantes y la población está aumentando a razón de 1.000.000 cada año.

Un alto oficial norteamericano se expresó así:

«Podría ser que estas islas sostuvieran a 100.000.000, pero ciertamente no más de esa cantidad. Cuando la población pase ese límite, muchos japoneses se dedicarán al robo para apoderarse de sus alimentos y una situación como esa amenazaría, naturalmente, la paz del mundo.»

Se que los japoneses hicieron impopular en el extranjero su problema de población, debido a que lo utilizaron como instrumento de propaganda. Desafortunadamente, los nipones han forzado al resto del mundo a dudar de ellos, particularmente en los asuntos diplomáticos, debido a que son muy hábiles en el arte de combinar la verdad con la mentira.

Los que estamos en Tokio nos vemos obligados a desconfiar de todo lo que nos dicen, debido a que por experiencias pasadas sabemos que son expertos en presentar como verídicos casos que son un noventa y cinco por ciento verdad y otro cinco por ciento interpretación o verdadera mentira.

Su problema de población, sin embargo, es verdadero, y aun cuando probablemente puedan vivir así durante otra generación, van a llegar a un término peligroso cuando el número total de habitantes llegue a cien millones. La teoría clásica de que las guerras y las enfermedades se encargan de eliminar los excesos de población no muestra un ejemplo práctico actualmente en el Japón.

El Japón ha renunciado a la guerra y las naciones aliadas están decididas a garantizar que así es.

La sanidad moderna disminuye la posibilidad de epidemias, así que la solución a ese problema tendrá que ser proporcionada algún día por las otras naciones que tienen espacio, o que ocupen tierras a las cuales pueden emigrar los japoneses.»

HONWARD HANDLEMAN



20 para socios
8 gratuitos
3 contratados en Valladolid
3 contratados fuera de Valladolid.

¿Qué ciudades han recibido la visita de la Orquesta Municipal?

—Avila fue la primera en el pasado año para cerrar la temporada de la Sociedad Filarmónica. En el presente año hemos actuado en Segovia y luego en Palencia.

¿Qué proyectos tiene para el futuro?

—El único posible, que a la vez resulta ser el más conveniente: continuar estudiando. Creo que así seguiremos disfrutando de la colaboración y del estímulo que nos proporcionan el Ayuntamiento, nuestros socios y el pueblo de Valladolid.

Los diez minutos disponibles han terminado. El maestro mira al reloj y discretamente nos declara que el artil le espera.

Juan M.ª Aficionado

Nuevas victorias nacionalistas en China

Shanghai, 16.—En los círculos militares de esta capital se informa que las fuerzas nacionalistas se han apuntado nuevas victorias en la región de Peiping-Tientsin-Paong, habiendo rechazado a los comunistas de las proximidades de Changchow. Sin embargo, se indica que la situación es grave para las tropas gubernamentales en la región de Weibeien. De fuerte oficial se informa que la lucha en las provincias de Chamar y Suichuan ha disminuido considerablemente.—Efe.

El Ruedo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR TODOS LOS MIERCOLES Precio: 2 pesetas

Gran ofensiva gubernamental en Grecia

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Petkovización

Por JOSÉ RAMÓN ALONSO

Es difícil que alguien haya olvidado la personalidad de Petkov, que fue, en la Bulgaria de 1945, un discípulo retrasado en la carrera política de Stamboulsky, Pero así como Stamboulsky fue asesinado por patriotas búlgaros, Petkov fue ejecutado precisamente por los antipatriotas de la misma nación. Tipo casi perfecto del socialista al modo "occidental", tan lleno de ilusiones y buena voluntad como de mala suerte, pereció en una deprecación inminente, y para él no fue posible obtener gracia ni siquiera mediante los recursos de clemencia presentados por las Embajadas de Inglaterra y América, a instigación de la Secretaría de Estado y del Foreign Office.

El caso de Petkov hubiese sido enterrado ya —hoy los acontecimientos van con demasiada prisa— de no haber sido porque el nombre de Petkov en Bulgaria se ha convertido en verbo más allá de los Pirineos, y del sustantivo Petkov ha nacido el verbo "petkovizar", de donde viene ese vocablo, casi brutal, de "petkovización", con que titulamos este artículo. "Petkovizar" se ha convertido en Europa en un fenómeno casi habitual, y el número de los políticos "petkovizados" está siendo ya abrumadoramente numeroso. Del Elba para acá no hay país que no cuente su media docena de "petkovizados". Unos, mediante la habilidad comunista; otros, mediante el recurso de la amargura y la desesperación.

Como es el caso de Jan Masaryk, que se ha "petkovizado" a sí mismo precipitadamente —o dejándose precipitar, que nunca lo sabremos— desde el balcón del Palacio Czernin, que era el Palacio de Santa Cruz de la lejana y católica Praga, donde en un tiempo tuvo tanta influencia la política hispanista de nuestra era austríaca. Puesto a "petkovizar", Goltwald sabe hacerlo con tanta maestría como Vichinsky, el "petkovizado" de Rumania, y como sin duda sabrá hacerlo, si le dan tiempo y cuerda, ese Maurice Thorez, cuya mayor ilusión y misión sería poder realizar a placer la "petkovización" de Francia, comenzando por la semi demagogía de León Blum y concluyendo con el catolicismo galicano de George Bidault, para los que el comunismo francés tiene reservada una buena cuota de cájama, si un día las Divisiones Rojas avanzan hacia el Oeste y tan distinguidas personalidades de la democracia vecina no tienen tiempo de salvarse en la fuga de un "Gobierno libre", que acaso por exceso de amor a la libertad no concluyese su diáspora hasta Washington, ya que Londres quedaría esta vez demasiado cerca de una amenaza de invasión.

Hasta qué grado, hasta qué límite conseguirá el comunismo realizar la completa "petkovización" de Europa? No es fácil preverlo, aunque todo hace temer que la "petkovización" de un Continente no ofrece para el comunismo internacional mayores inconvenientes que los que ha tenido la absoluta "petkovización" de Finlandia —ya a punto de caramelo—, Lituania, Estonia, Letonia, Polonia, media Alemania, Hungría, Yugoslavia, Checoslovaquia, Bulgaria, Rumania y una parte de Grecia. La presa inmediata de esta constelación extraordinaria de "petkovizados" sería Austria, si no hubiese allí unos escasos, aunque todavía molestos, contingentes aliados; y después, Francia, donde la "quinta columna" soviética dispone de sus mejores y más firmes elementos. Las cartas que Rusia tiene ahora en su naída dulce mano le fueron dadas, con obsecación rayana en la tontería, desde 1944, cuando el general De Gaulle, en lugar de hacer fusilar a Thorez, desertor y traidor dos veces a su Patria, le devolvió el acta de diputado de que le había privado Daladier en 1939. Esto fue poco después de que la magnífica intuición de nuestro conde Samuel Hoare, ahora miembro de la Cámara de los Pares, por delirios de la edad, contestase a un memorándum de nuestro Gobierno —sí, del español, que sabía bien por dónde se andaba y con quién se jugaba los cuartos— que "me atrevo a lanzar la profecía de que el poder militar más fuerte en Europa será el de la Gran Bretaña, y su influencia, la más grande que haya tenido desde los tiempos de la caída de Napoleón". ¡Valiente profecía y valiente profeta! ¡Lástima que sir Samuel, hoy vizconde Templewood, se encuentre demasiado lejos del centro de Europa para sentir sobre su aristocrático cuello los beneficios de la "petkovización"!

El caso de Petkov hubiese sido enterrado ya —hoy los acontecimientos van con demasiada prisa— de no haber sido porque el nombre de Petkov en Bulgaria se ha convertido en verbo más allá de los Pirineos, y del sustantivo Petkov ha nacido el verbo "petkovizar", de donde viene ese vocablo, casi brutal, de "petkovización", con que titulamos este artículo.

"Petkovizar" se ha convertido en Europa en un fenómeno casi habitual, y el número de los políticos "petkovizados" está siendo ya abrumadoramente numeroso. Del Elba para acá no hay país que no cuente su media docena de "petkovizados". Unos, mediante la habilidad comunista; otros, mediante el recurso de la amargura y la desesperación.

Como es el caso de Jan Masaryk, que se ha "petkovizado" a sí mismo precipitadamente —o dejándose precipitar, que nunca lo sabremos— desde el balcón del Palacio Czernin, que era el Palacio de Santa Cruz de la lejana y católica Praga, donde en un tiempo tuvo tanta influencia la política hispanista de nuestra era austríaca. Puesto a "petkovizar", Goltwald sabe hacerlo con tanta maestría como Vichinsky, el "petkovizado" de Rumania, y como sin duda sabrá hacerlo, si le dan tiempo y cuerda, ese Maurice Thorez, cuya mayor ilusión y misión sería poder realizar a placer la "petkovización" de Francia, comenzando por la semi demagogía de León Blum y concluyendo con el catolicismo galicano de George Bidault, para los que el comunismo francés tiene reservada una buena cuota de cájama, si un día las Divisiones Rojas avanzan hacia el Oeste y tan distinguidas personalidades de la democracia vecina no tienen tiempo de salvarse en la fuga de un "Gobierno libre", que acaso por exceso de amor a la libertad no concluyese su diáspora hasta Washington, ya que Londres quedaría esta vez demasiado cerca de una amenaza de invasión.

Hasta qué grado, hasta qué límite conseguirá el comunismo realizar la completa "petkovización" de Europa? No es fácil preverlo, aunque todo hace temer que la "petkovización" de un Continente no ofrece para el comunismo internacional mayores inconvenientes que los que ha tenido la absoluta "petkovización" de Finlandia —ya a punto de caramelo—, Lituania, Estonia, Letonia, Polonia, media Alemania, Hungría, Yugoslavia, Checoslovaquia, Bulgaria, Rumania y una parte de Grecia. La presa inmediata de esta constelación extraordinaria de "petkovizados" sería Austria, si no hubiese allí unos escasos, aunque todavía molestos, contingentes aliados; y después, Francia, donde la "quinta columna" soviética dispone de sus mejores y más firmes elementos. Las cartas que Rusia tiene ahora en su naída dulce mano le fueron dadas, con obsecación rayana en la tontería, desde 1944, cuando el general De Gaulle, en lugar de hacer fusilar a Thorez, desertor y traidor dos veces a su Patria, le devolvió el acta de diputado de que le había privado Daladier en 1939. Esto fue poco después de que la magnífica intuición de nuestro conde Samuel Hoare, ahora miembro de la Cámara de los Pares, por delirios de la edad, contestase a un memorándum de nuestro Gobierno —sí, del español, que sabía bien por dónde se andaba y con quién se jugaba los cuartos— que "me atrevo a lanzar la profecía de que el poder militar más fuerte en Europa será el de la Gran Bretaña, y su influencia, la más grande que haya tenido desde los tiempos de la caída de Napoleón". ¡Valiente profecía y valiente profeta! ¡Lástima que sir Samuel, hoy vizconde Templewood, se encuentre demasiado lejos del centro de Europa para sentir sobre su aristocrático cuello los beneficios de la "petkovización"!

Su problema de población, sin embargo, es verdadero, y aun cuando probablemente puedan vivir así durante otra generación, van a llegar a un término peligroso cuando el número total de habitantes llegue a cien millones. La teoría clásica de que las guerras y las enfermedades se encargan de eliminar los excesos de población no muestra un ejemplo práctico actualmente en el Japón.

El Japón ha renunciado a la guerra y las naciones aliadas están decididas a garantizar que así es.

La sanidad moderna disminuye la posibilidad de epidemias, así que la solución a ese problema tendrá que ser proporcionada algún día por las otras naciones que tienen espacio, o que ocupen tierras a las cuales pueden emigrar los japoneses.»

HONWARD HANDLEMAN

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que ha comenzado una gran ofensiva gubernamental en el centro y en el este de Grecia contra los bandoleros que dominan en algunas comarcas. En esta ofensiva participan tres divisiones.—Efe.

CAPITULO DE SUCEOS ACADEMIAS Y TERTULIAS LITERARIAS

Hablando con el presidente de la "Academia Hernando de Acuña"

SE HUNDE UNA CASA EN CORDOBA

Córdoba, 16. — En la calle de María Auxiliadora se hundió la casa núm. 110. Este suceso ocurrió en la madrugada última y en la forma siguiente: los vecinos se encontraban descansando en su totalidad, y un gato, al darse cuenta de que se resquebrajaba la techumbre del inmueble, empezó a maullar desahogado hasta que consiguió despertar a los vecinos, los cuales se dieron cuenta del peligro que corrían y salieron todos a la calle en el momento en que se desplomaba la vivienda. Este pintoresco suceso está siendo objeto de numerosos comentarios. —Cifra.

SE DESPRENDEN 14 VAGONES DE UN MERCANCÍAS CERCA DE SABADELL

Barcelona, 16. — Esta tarde de un tren de mercancías que maniobraba en las proximidades de Sabadell se desprendieron 14 vagones, los cuales emprendieron veloz carrera, favorecidos por las pendientes, en dirección a Barcelona. Entre las estaciones de Sarriana y Santa María de Moncada, el maquinista de un tren de viajeros, que iba de Barcelona a Ripoll, advirtió en dirección contraria venía el tren desbocado. Dio la voz de alarma, lo que motivó que los pasajeros se precipitaran por las ventanillas y puertas al exterior. Ello evitó desgracias personales, ya que al chocar ambos convoyes no había ningún pasajero en el tren. La vía quedó interceptada, pero horas más tarde quedó libre merced a los trabajos de una brigada de socorro. —Cifra.

TRES MUERTOS AL EXPLOTAR UN PROYECTIL DE ARTILLERIA

Segovia, 16. — Tres personas han resultado muertas a consecuencia de la explosión de un proyectil de artillería, ocurrido en la zona utilizada para las prácticas de tiro, a pocos kilómetros de esta capital. Las víctimas son los vaqueros Jesús Ángel Expósito, de 17 años, natural de Madrid; Teodoro Villar Moreno, de 26, natural de Serracín, ambos vecindados en Revenga, y José Muñoz Benito, casado, natural de Peguerinos y residente en Balsain. Este último se dedicaba a la recogida de chatarra, y de los proyectiles utilizados en las citadas prácticas. En una ambulancia fueron trasladados al Hospital Militar de esta ciudad, pero eran tan graves las heridas que sufrieron que fallecieron a los pocos momentos de ser hospitalizados. —Cifra.

OPERACIONES DE SALVAMENTO DE BUQUES IMPEDIDAS POR EL TEMPORAL

Palma de Mallorca, 16. — Se han visto malogrados por el mal tiempo los trabajos de salvamento del velero italiano "Negrita", que encalló en la madrugada del lunes, a causa de la niebla, en Cala Mondragón (Santany). y que hoy debía comenzar el motovelero "Frama", de matrícula italiana. El "Frama" se ocupaba actualmente de los trabajos de desguace del vapor griego "Elphis", que naufragó en las costas de la isla de Cabrera en 1931. Al llegar al lugar del embarrancamiento, con varios buzos y todo el material necesario para el remolque, el "Negrita", a causa del fuerte temporal reinante en el mar, se ha partido en dos, aunque no se ha hundido. Debido a ello se han perdido las esperanzas de poder salvar el buque siniestrado. No obstante, continúan los trabajos para extraer el valioso cargamento de motores que conducía para un puerto argelino desde Italia. En el lugar del siniestro se han tomado varias vistas para el Noticiario No-Do. —Cifra.

EL VIAJE DEL "Valley Forge", aplazado

Washington, 16. — El Departamento de Marina anuncia que la visita que había de realizar a Portsmouth (Inglaterra) el portaaviones "Valley Forge", de 33.000 toneladas de desplazamiento, ha sido aplazada por motivos técnicos. —Efe.



En nuestra ciudad existe gran número de nuevos poetas, tantos que algunas veces tenemos que arriesgar el paso para que un joven o grupo de jóvenes no presente alcancarnos para leernos su último poema.

Cierto día olvidamos nuestras múltiples preocupaciones mientras un grupo de jóvenes nos leían sus versos, que eran un alarde de poesía, y buena. Aquellos se reúnen con el nombre de «Academia Hernando de Acuña», de la que es presidente don Constantino Chamorro.

Mucha era la impaciencia que teníamos por saber ciertos detalles de la citada Academia y muchos los pasos que hemos tenido que dar para conseguir unos minutos de charla con el presidente. Al fin conseguimos que nos dedicara unos minutos.

—¿Cuándo os sugirió la idea de fundar la Academia?

—Un día, bajo el sol de primavera.

—¿Cuántos erais?

—En principio éramos solo tres: Pedro González y Ángel A. y a rez Caballero, conmiigo. Después fuimos a ver a nuestra profesora de literatura, doña Joaquina Álvarez, quien se puso a nuestra disposición y nos dio ideas geniales, por las que hemos conseguido los mayores triunfos.

—¿Corrige el señor Alonso Cortés vuestros trabajos?

—No; don Narciso Alonso Cortés no es más que nuestro consejero.

—¿Cómo se os ocurrió ese nombre?

—Proyectábamos poner el

nombre de un poeta vallesolano y pensamos en don Narciso, pero él nos dijo que le gustaría más que llevase el nombre de «Hernando de Acuña», aquel ingente poeta vallesolano contemporáneo de Garcilaso, tan inmerecidamente olvidado.

—¿Cuándo daréis otro recital?

—No tardaremos.

—¿Se escribe más verso que prosa?

—Sí.

—¿Habéis tenido muchos aspirantes después del recital?

—Pues sí; tenemos muchos aspirantes, pero sólo admitimos a cuatro, llegando a estar consituído en la actualidad por catorce miembros.

—¿Quiénes son?

—En el próximo recital podréis convenceros de la calidad de sus composiciones.

—¿Muchas colaboraciones?

—Todas las revistas de España publican versos de nuestros académicos.

—¿Concursos?

—Hemos participado en tres solamente, de los que hemos obtenido los primeros premios.

—¿Quiénes han sido los premiados?

—María López Medina, en «Romances de Navidad»; Carmina Santamaría, el de cuentos del mismo tema y el diploma por un artículo sobre «Semana Santa», y Máximo Regidor G.rote, primer premio nacional del Teatro de Escuadra.

Y nos despedimos de nuestro infatigable amigo deseándole los mayores éxitos.

Mariano TORRES

Ayer comenzaron en París...

(Viene de la primera página)

legislación necesaria para atender estas necesidades.

A continuación se refirió al carácter del nuevo organismo y dijo: «La estructura de la nueva organización es tal que deja la puerta abierta a todos los países de Europa.» Después de dar las gracias a todos los miembros de la Conferencia por su trabajo en la redacción de la Carta, Bevin declaró que ninguna fuerza podría desviar la firme determinación de contribuir al éxito de la organización. —Efe.

DISCURSO DE ROBERTSON

París, 16. — El gobernador militar de la zona de ocupación inglesa en Alemania, general sir Brian Robertson, en nombre de la zona anglo-norteamericana, pronunció un corto discurso en la Conferencia de París, en el que anunció que estaba autorizado para hacer constar la adhesión de las zonas bizonales de Alemania al plan Marshall. «Las autoridades alemanas», dijo, «no han dado seguridades de que acojan calurosamente la oportunidad dada a Alemania de participar en este plan.» —Efe.

REUNIONES Y CABILDEOS

París, 16. — Además de la redacción del acuerdo final, compuesto de 28 artículos, que se tomará en la Conferencia de los 16 países que integran los beneficiarios del plan Marshall, así como la carta de las necesidades de Europa, las reuniones darán oportunidad a los ministros de Asuntos Exteriores para discutir sus problemas.

El ministro de Relaciones Exteriores italiano, conde Sforza, se entrevistó con su colega grie-

Sección Femenina

CONCURSO DE COROS Y DANZAS

Mañana, domingo, a las 11,15 de la mañana, y organizado por la Sección Femenina de FET y de JONS, en colaboración con «Educación y Descanso», tendrá lugar en el Teatro Carrion el cuarto concurso de coros y danzas entre productoras de las fábricas y talleres que a continuación se detallan, con arreglo al siguiente programa:

COROS.—Fabrica de papel de fumar "Zig-Zag", interpretará "Cuando yo era chiquitín" (Montaña).—Coro provincial, integrado por productoras de distintas fábricas, "Segaba" (Castilla).—Escuela Hogar "Onésimo Redondo", "Tengo tres cabritillas" (Montaña).—Casa Rayo, "Donde vas a por agua" (Asturias).—Escuela Formación "Sagrario Amo", "Alala" (Galicia).—Textil Castilla-Pisuerga, "Cuando más hondo está el pozo" (León).

DANZAS.—Textil Castilla-Pisuerga, "Jolita" (Valladolid).—Escuela Formación "Sagrario Amo", "El parido" (Baleares).—Casa Rayo, "Castell Dorsol" (Cataluña).—Escuela Hogar "Onésimo Redondo", "Danza catalana" (Galicia).—Grupo Provincial, "La Muñeira" (Galicia).—Fábrica Zig-Zag (primer grupo), "La Rosa" (Castilla).—Fábrica Zig-Zag (segundo grupo), "La Muñeira" (Galicia).

Todos los coros interpretarán como canción obligada "A la ro-ro mi niño" (Andalucía).

Las localidades se pueden recoger en la Delegación Provincial, Santiago, 84.

Los comunistas italianos...

(Viene de la primera página)

responsable del resurgimiento del fascismo.

Las noticias recibidas en el Ministerio del Interior dicen que aumentan los actos de violencia.

En Carezzo, cerca de Modena, la policía detuvo a varias personas por tenencia ilícita de armas, y como consecuencia de ello se produjo una alteración del orden en los pueblos cercanos, cuyos vecinos se reunieron para atacar la Comisaría de Policía, a fin de liberar a los detenidos; y a pesar de haber enviado refuerzos de policía y de emplear porras y gases lacrimógenos no se pudo disolver a los manifestantes, que se parapetaron tras barricadas. Por fin, la policía obligó al alcalde comunista de Carezzo que ordenara que se retiraran las barricadas, y fueron detenidos tres comunistas instigadores de los sucesos.

En Roma también se produjeron anoche disturbios durante un mitin en la Galería de la Columna. Un orador comunista atacó al ejército y los excomulgados lo agredieron. La intervención de la policía puso fin a la contienda, de la que resultaron cinco personas levemente heridas. —Efe.

AYER TERMINO LA CAMPAÑA ELECTORAL

Roma, 16. — Virtualmente todos los políticos de Italia tienen anunciados discursos electorales para hoy. La hora legal de terminación de mítines y actos políticos es la media noche de hoy.

De Gasperi, en su último discurso, pronunciado en Nápoles, ha utilizado como argumento anticomunista el que estos quieren que se repita en Italia la situación de Grecia, desembocando en una guerra civil.

Togliatti, por su parte, hablará esta noche a los obreros del barrio de San Giovanni, de Roma. Su tema será el de que Italia ya se ha convertido en colonia norteamericana destinada a la instalación de bases atómicas.

Millares de discursos se pronunciarán hoy en las plazas públicas del país después de una campaña de 70 días y antes de dar las doce de la noche, en cuyo momento terminará todo acto de propaganda electoral. —Efe.

HUELGAS Y DISTURBIOS

Roma, 16. — Los carabinieri de Cavezzo, en las cercanías de Modena, tuvieron que hacer descargas al aire y emplear gases lacrimógenos al ser atacado su Cuartel por unas diez mil personas durante varias horas, después de haber sido detenidos varios individuos por ocultación de armas. Las fuerzas policíacas que acudieron en socorro de los carabinieri encontraron todas las carreteras cortadas con

CONTINUA EN SEVILLA LA ASAMBLEA CERVANTINA

Los assembleístas se trasladan a Córdoba

Sevilla, 16.—A la una y cuarto de la tarde ha terminado la sesión de estudios de la Asamblea Cervantina de la Lengua, celebrada en el Paraninfo de la Universidad. La presidió el señor Peñmán, que tenía a su derecha al rector, doctor Mota Saigado, y a su izquierda a don Julio Casares, primer vicepresidente de la Asamblea. Fueron leídas ponencias y comunicaciones. Se perfiló el plan definitivo de trabajo de la Asamblea en este segundo período. El ponente, don Aurelio Viñas, profesor de la Universidad de París, habló sobre "La España de Cervantes"; la ponencia fue estimada con gran complacencia por la Asamblea. Después habló don Miguel Herrero García, catedrático de la Universidad de Madrid. —Cifra.

LOS ASAMBLEÍSTAS CERVANTINOS VISITAN LOS MUSEOS Y EL ARCHIVO DE INDIAS DE SEVILLA

Sevilla, 16.—A las diez de la mañana, en la Universidad, la Asamblea Cervantina ha reanudado sus sesiones de estudio, para discutir temas literarios y las ponencias propuestas por la

Mesa, todas las cuales son en extremo interesantes. Después de esta sesión, los assembleístas visitarán la Catedral y los Museos y, por la tarde, el Archivo de Indias. A las ocho de la noche abandonarán Sevilla, con dirección a Córdoba, donde habrá diversos actos y realizarán distintas visitas a los lugares de tradición cervantina. —Cifra.

Sevilla, 16.—Los assembleístas cervantinos visitaron el Archivo de Indias y examinaron los cuerosios papeles históricos, manuscritos, de gran valor cronológico, y otros documentos que constituyen la riqueza del Archivo de Indias.

A las 20 horas, los miembros de la Asamblea Cervantina salieron para Córdoba. —Cifra.

EL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

pone no se consideren comprendidos en el artículo 57 del Reglamento de Procedimiento Administrativo, aprobado por real decreto de 23 de abril de 1890, los expedientes de los concursos públicos convocados para ejecución de obras o suministro de materiales y maquinaria en general y para la adjudicación de aprovechamientos hidroeléctricos de saños de pie de presa.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia para expropiación forzosa, las obras para construcción de un

aprovechamiento hidroeléctrico en el barranco de Poqueira, términos de Capileira, y de Granada. Decreto por el que se autoriza la ejecución de obras del canal de conducción desde el término municipal Villena a la zona de riegos Novelda (Alicante). Decreto por el que se autoriza a la Junta Obras del Puerto de Melilla a ceder a la Alta Comisaría de España en Marruecos tres grupos de vapor. Expedientes de sumite.

TRABAJO.

Decreto por el que se concede trato de reciprocidad a los argentinos que trabajen en España.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 16. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de los términos siguientes:

El señor ministro de Justicia dio cuenta de su participación en el importantísimo acto que ponía término a los celebrados en Barcelona en conmemoración del centenario de San Benito. Como final de los mismos hizo una visita al Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat, en donde fué recibido por la ilustre Comunidad Beneditina, presidida por el Abad Mitrado de la misma, R. P. Escarre, que con este motivo pronunció un magnífico discurso glosando

el renacer de España en todos los aspectos, dirigida de manera eficaz y admirable por los destinos de la Patria por Caudillo Franco.

El señor ministro de Industria y Comercio, aparte de un amplio despacho de tema interesante en el aspecto económico, informó de manera detallada sobre nuestros programas de construcción de buques mercantes, subrayando su satisfacción por el éxito de las pruebas realizadas en el «Monasterio de El Escorial», recientemente terminado, al que seguirán otras series de importantes buques tipo «Monasterio», que por su eficacia han de prestar muy eficaces servicios a nuestro comercio.

Se ha inaugurado la Asamblea especial de la O. N. U.

(Viene de primera página)

doctor Arce como presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la ONU, ha causado verdadera sensación entre las grandes potencias, según manifiesta la Agencia United Press. Estos países tenían el proyecto de nombrar presidente al delegado de China, T. Chiang. Todos los países hispanoamericanos votaron a favor del delegado argentino, que ha sido elegido por 31 votos contra 22. —Efe.

EL ACTUAL MOMENTO ES DE PAZ, AUNQUE DEFECTUOSA, DIJO EL DOCTOR ARCE EN SU DISCURSO

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — Después de su elección como presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la ONU, el doctor Arce pronunció un corto discurso invitando a la concordia a todas las grandes potencias, y dijo a todos que trabajen en favor de la paz.

Comenzó agradeciendo a los delegados su elección, y dijo que lo atribuía más que a sus merecimientos personales a la conducta del Gobierno de la República Argentina en favor de la paz, de la ONU y de su Carta fundacional. «A nadie podrá extrañarle», dijo, «que una vez más invite a los árabes y judíos a ponerse de acuerdo.» Advirtió seguidamen-

te que puede llegar el momento en que los intereses de las grandes potencias hagan que los árabes y judíos se arremetieran de su posición.

A continuación hizo una breve exposición de la situación mundial, y manifestó que algunas naciones siguen una política que compromete el porvenir de la ONU. Apeló a estos países para que abandonen su política y se dediquen a la defensa de la carta de la Organización y al éxito de la misma.

Insistió en que el momento actual es de paz, aunque defectuosa, y agregó: «El triunfo de una carrera de armamentos moderna no ganaría nada.» «Las actuales grandes potencias», dijo después, «tienen demasiadas cosas a que atender dentro de sus fronteras para salir de ellas. Trabajemos por la paz realmente y no de una manera ficticia.» —Efe.

El filósofo francés M. Thibon, en Madrid

Barcelona, 16.—Procedente de París ha llegado el filósofo francés M. Gustave Thibon, que, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica, pronunciará varias conferencias en Madrid, para dar de continuar viaje mañana. —Cifra.

Un piropo le cuesta cinco libras esterlinas y el carnet de conducir

Paigton (Inglaterra), 16. — Piropo ha costado a un automovilista cinco libras esterlinas el carnet de conducir. Al detenido por un agente del tráfico, un automovilista tuvo ocurrencia de decirle: «¿Queréis casarse conmigo?». El agente no se inmutó, le detuvo y hoy un Tribunal le ha impuesto una multa de cinco libras esterlinas y le ha retirado el carnet de conducir por cinco años.

Emisora F. E. T. número Radio Palange de Valladolid

HOY REANUDA PEDRO MARUFANO SU EMISION "VELE LITERARIA"

Hoy, a las tres en punto la tarde, en la emisión de sobremesa, reanuda el poeta Pedro María Ufano su emisión "Vele Literaria", desarrollando un charla: "Algo sobre la música y el silencio".

EL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

aprovechamiento hidroeléctrico en el barranco de Poqueira, términos de Capileira, y de Granada. Decreto por el que se autoriza la ejecución de obras del canal de conducción desde el término municipal Villena a la zona de riegos Novelda (Alicante). Decreto por el que se autoriza a la Junta Obras del Puerto de Melilla a ceder a la Alta Comisaría de España en Marruecos tres grupos de vapor. Expedientes de sumite.

TRABAJO.

Decreto por el que se concede trato de reciprocidad a los argentinos que trabajen en España.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 16. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de los términos siguientes:

El señor ministro de Justicia dio cuenta de su participación en el importantísimo acto que ponía término a los celebrados en Barcelona en conmemoración del centenario de San Benito. Como final de los mismos hizo una visita al Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat, en donde fué recibido por la ilustre Comunidad Beneditina, presidida por el Abad Mitrado de la misma, R. P. Escarre, que con este motivo pronunció un magnífico discurso glosando

el renacer de España en todos los aspectos, dirigida de manera eficaz y admirable por los destinos de la Patria por Caudillo Franco.

El señor ministro de Industria y Comercio, aparte de un amplio despacho de tema interesante en el aspecto económico, informó de manera detallada sobre nuestros programas de construcción de buques mercantes, subrayando su satisfacción por el éxito de las pruebas realizadas en el «Monasterio de El Escorial», recientemente terminado, al que seguirán otras series de importantes buques tipo «Monasterio», que por su eficacia han de prestar muy eficaces servicios a nuestro comercio.

Se ha inaugurado la Asamblea especial de la O. N. U.

(Viene de primera página)

doctor Arce como presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la ONU, ha causado verdadera sensación entre las grandes potencias, según manifiesta la Agencia United Press. Estos países tenían el proyecto de nombrar presidente al delegado de China, T. Chiang. Todos los países hispanoamericanos votaron a favor del delegado argentino, que ha sido elegido por 31 votos contra 22. —Efe.

EL ACTUAL MOMENTO ES DE PAZ, AUNQUE DEFECTUOSA, DIJO EL DOCTOR ARCE EN SU DISCURSO

Flushing Meadows (Nueva York), 16. — Después de su elección como presidente de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la ONU, el doctor Arce pronunció un corto discurso invitando a la concordia a todas las grandes potencias, y dijo a todos que trabajen en favor de la paz.

Comenzó agradeciendo a los delegados su elección, y dijo que lo atribuía más que a sus merecimientos personales a la conducta del Gobierno de la República Argentina en favor de la paz, de la ONU y de su Carta fundacional. «A nadie podrá extrañarle», dijo, «que una vez más invite a los árabes y judíos a ponerse de acuerdo.» Advirtió seguidamen-

te que puede llegar el momento en que los intereses de las grandes potencias hagan que los árabes y judíos se arremetieran de su posición.

A continuación hizo una breve exposición de la situación mundial, y manifestó que algunas naciones siguen una política que compromete el porvenir de la ONU. Apeló a estos países para que abandonen su política y se dediquen a la defensa de la carta de la Organización y al éxito de la misma.

Insistió en que el momento actual es de paz, aunque defectuosa, y agregó: «El triunfo de una carrera de armamentos moderna no ganaría nada.» «Las actuales grandes potencias», dijo después, «tienen demasiadas cosas a que atender dentro de sus fronteras para salir de ellas. Trabajemos por la paz realmente y no de una manera ficticia.» —Efe.

El filósofo francés M. Thibon, en Madrid

Barcelona, 16.—Procedente de París ha llegado el filósofo francés M. Gustave Thibon, que, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica, pronunciará varias conferencias en Madrid, para dar de continuar viaje mañana. —Cifra.



Libros - Revistas - Trabajos comerciales
Fotograbado - Dibujo

CONFIE sus encargos a

TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

NUESTROS TALLERES cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confían

MUSICA

LA ORQUESTA MUNICIPAL, EN SU PRIMER ANIVERSARIO



En un esfuerzo de superación y pundonor, la Orquesta vallisoletana ha presentado ayer un programa en el que entraban por vez primera el «Concierto para dos violines y orquesta» de Beethoven y la «Heroica», de Beethoven. También estrenó un «Divertimento», de Mozart, para dos Clarinetes y Fagot, y la «Oración del Torero», de Turina.

Como ve el lector, la conmemoración del nacimiento de la Orquesta ha respondido al brillante historial a través de doce meses de laboriosidad infatigable, en los que hemos podido contar cincuenta y cinco obras, muchas de ellas verdaderamente difíciles. Nuestra ciudad puede estar orgullosa de tener hoy—al año de su constitución—un conjunto musical solamente superado por muy pocas capitales de España, en las que la afición a la música es tradicional. Nuestro deseo y nuestra esperanza es que a la vuelta de un par de años o tres, la Orquesta Sinfónica Vallisoletana pese en el ambiente nacional. Aliento y ayuda no la han de faltar; y

DEPORTES

Mañana, domingo, el Valladolid presentará el mismo equipo, con Bohorquez de extremo izquierda

Mañana nos visita el Antequerano, equipo de Tercera División, que por medio de su medio centro, Portugués, se ha manifestado con los mayores propósitos de conseguir eliminar a nuestro Valladolid. El citado jugador ha dicho que en la suerte y en el coraje confía para conseguir sus propósitos de dejar al Valladolid fuera de combate. Al parecer, el Antequerano formará en nuestra ciudad con éste, o un equipo muy similar: Tur, Villagrasa, Tejada, Cerejo, Portugués, Quintas, Lerín, Adolfo, Sierra, Cárdenas y Herrera.

Por su parte, el Valladolid parece que presentará la novedad de Bohorquez en la delantera, en el puesto de Pedrín, ya que el escaso rendimiento de éste aconseja la prueba de Josele para sustituirle en la Copa.

El partido, que en apariencia se podía presentar como fácil para el conjunto local, no puede dar motivo a una confianza excesiva de los nuestros, pues en el fútbol no existen los enemigos pequeños y son estos equipos de apariencia débil, pero duros y corajudos, los más difíciles de eliminar.

Ellos no ocultan sus intenciones, y es el Valladolid, superándoles en todos los aspectos, quien tiene que decidir la eliminatoria, para seguir cabalgando en este Torneo del K. O.

Desde luego, si el Valladolid se lo propone de verdad, saldrá vencedor de esta primera prueba de Copa.

Real Valladolid Deportivo

MAÑANA SE JUEGA CONTRA EL C. D. ANTEQUERANO

La Junta Directiva del Real Valladolid Deportivo nos envía la siguiente nota:

Anunciado el sorteo para el primer partido de la Copa del G. e. n. r. a. l. i. s. m. o., correspondió a nuestro Club eliminarse contra el C. D. Antequerano, debiendo celebrar el partido en Antequera.

Para evitar el desplazamiento de nuestro equipo y para compensar a los socios del Club por el apoyo que durante toda la temporada y especialmente en el último partido, han prestado a esta Junta Directiva, se ha llegado a un acuerdo con el Club de Antequera para que el partido sea jugado en nuestro Estadio, aun cuando ello supone un fuerte sacrificio económico para el Club.

En este partido los socios del Real Valladolid no necesitarán localidad especial, ya que pueden ser presenciado presentando el recibo del mes de abril.

LA JUNTA DIRECTIVA

Campeonato provincial de ajedrez en el Jaque Club

La última partida jugada en este interesante torneo ha sido la de Sivelto-Fernández, en la que venció este último, cuando esta partida estaba más favorable a Sivelto; pero el nerviosismo de este jugador le hizo incurrir en varios errores bastante gordos, que su contrario supo aprovechar para conseguir la victoria. Veremos si en partidas sucesivas el

CLUBS MODESTOS

CAMPEONATO DE PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Mañana, Deportivo Antigua-Recreativo Europa Delicias.—Interesante el partido que mañana, a las once, se disputarán ambos equipos, correspondiente a la Copa Comarcal, máxime en esta ocasión en que el Deportivo Antigua tratará de acercarse en la clasificación a su rival, el cual después de su victoria del pasado domingo sobre el Pílar marcha a la cabeza en este torneo.

En Medina del Campo, correspondiente también a este campeonato, el entusiasta equipo local, se enfrentará al buen conjunto vallisoletano Unión Deportiva Pílar.

NORTEAMERICA REFUERZA LA DEFENSA MILITAR DE ALASKA

Washington, 16.—En el Departamento de Guerra se anuncia que se ha ordenado fortalecer la defensa militar en Alaska, trasladando a las tropas de combate, unidades anti-aéreas y otras fuerzas de tierra desde las bases situadas en la costa del Oeste y en Hawái.

Este traslado de fuerzas afectará a unos 8.000 hombres. La medida tiene por objeto equilibrar las fuerzas norteamericanas en Alaska y adiestrar las unidades terrestres en cooperación con las aéreas que se encuentran allí. Forma parte esta

Un comandante yanqui arroja dos banderas de su país sobre territorios de la Antártida

Washington, 16.—En el Departamento de Guerra se anuncia que se ha ordenado fortalecer la defensa militar en Alaska, trasladando a las tropas de combate, unidades anti-aéreas y otras fuerzas de tierra desde las bases situadas en la costa del Oeste y en Hawái.

Este traslado de fuerzas afectará a unos 8.000 hombres. La medida tiene por objeto equilibrar las fuerzas norteamericanas en Alaska y adiestrar las unidades terrestres en cooperación con las aéreas que se encuentran allí. Forma parte esta

Misa del Espíritu Santo

Autorizado el funcionamiento del Tribunal Tutelar de Menores de Valladolid y su provincia, ayer en el Santuario Nacional de la Gran Promesa oyeran la misa del Espíritu Santo, recibiendo el Pan de los Angeles el ilustrísimo señor presidente y funcionarios de dicho Tribunal.

Pruebas de un buque moderno para la ruta de América del Sur

Todos los elementos de a bordo se mueven por electricidad

Bilbao, 16.—Durante siete horas se han celebrado hoy las pruebas del nuevo buque (Monte Urbasa), que el día 21 del corriente hará su primer viaje a Sudamérica. Fueron presenciadas por el comandante de Marina. El buque desarrolló la velocidad de 18 1/2 millas por hora. Todos los elementos a bordo se mueven eléctricamente. La corriente es producida por tres grupos de 220 kw cada uno. Es el primer buque español que le va a acondicionamiento para producir clima artificial, es decir para enfriar o calentar el aire. Los componentes del equipo hidroeléctrico son de construcción nacional. Consta de un emisor de onda media y corta, otro de emergencia con dispositivo automático de llamada de

Sokolowsky regresa a Berlín

Berlín, 16.—El mariscal Sokolowsky ha regresado a Potsdam. Se cree que el mariscal estuvo en Moscú para recibir instrucciones con respecto al desarrollo de una nueva fase en la guerra de nervios, que tiende a eliminar a las potencias occidentales de Berlín.

Noticario religioso

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATORCENA

Consejo Diocesano.—La Juventud Femenina de Acción Católica, en colaboración con la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, ha designado los días 28, 29 y 30 de abril para la celebración de los Ejercicios Espirituales de niñas, que han de verificarse en la Iglesia de San Felipe Neri, a las once de la mañana y a las cuatro de la tarde, para terminar el día 1 de mayo con la comunión general, a las nueve de la mañana.

JORNADA DE CARIDAD EN EL BARRIO ESPAÑOL

La Obra "Pan y Catecismo" celebrará mañana, domingo, una jornada de caridad para los obreros del barrio de España.

Comenzará a las once iniciando la caridad por los obreros sin trabajo, padres de familia numerosa, etcétera.

Esta jornada, que se ha hecho coincidir con el Patronio de San José, se realizará en la casa de los Catequistas de "Pan y Catecismo" del barrio de España.

EXERCICIOS ESPIRITUALES EN LA CASA DE "CRISTO REY", LA MARQUESA (VALLADOLID)

Abril, del 19 al 24, ferroviarios. R. P. Abarquero, S. J.

Mayo, del 3 al 8, señoritas.—R. P. Hidalgo, S. J.

Del 8 al 15, caballeros.—Un reverendo Padre Jesuita.

Del 15 al 21, señoras y señoritas. R. P. Arroyo, S. J.

Correspondencia a la Superiora de la Casa, Teléfono 1735.

Proporcionamos billetes de ferrocarril económico.

ARCHICOFADIA Y ASOCIACION DE HIJAS DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

Parroquia de San Ildefonso.

Esta Asociación celebrará en la citada parroquia mañana domingo, la fiesta de Santa Bernardita, con los siguientes cultos: por la mañana, a las nueve y media, misa mayor, y en ella se celebrará la comunión general; por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M. rosario, preees a la santa, sermón por don Martín Hernández, coadjutor de la parroquia, y reserva, terminándose con la salva cantada ante la gruta.

LOS SOVIETS PRETENDEN PRIVAR A AUSTRIA DE TECNICOS EXTRANJEROS

Ayer permitieron el tránsito entre Viena y el aeródromo de Tullu

Londres, 16.—Los representantes de las potencias occidentales han rechazado en la reunión de los auxiliares para Austria de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" una cláusula que pretendían incorporar al Tratado de paz los soviéticos, según la cual Austria no podría utilizar técnicos en armamento que no fuesen de su nacionalidad. El británico, Marjoribanks, hizo resaltar que con esa exigencia los soviéticos quitaban todo valor a su concesión de ayer de que Austria pueda adquirir armamento extranjero. Por su parte, el norteamericano, Reber, recordó que se encuentra aprobada ya una cláusula que prohíbe a Austria utilizar los servicios de alemanes, con lo que esos técnicos no podrían ser, como decía temer el ruso Koltomov, súbditos alemanes. El francés, De Lusse, insistió en que al permitir a Austria tener armamento extranjero es necesario autorizarle, por lo menos temporalmente, a tener técnicos extranjeros.

Los auxiliares para Austria volverán a reunirse el lunes.—Efe.

Descubrimiento de una nueva vitamina

Nueva York, 16.—Ha sido descubierta una nueva vitamina que ha demostrado tener gran eficacia en el tratamiento de la anemia pernicioso, una de las enfermedades más terribles que azotan a la Humanidad.

La nueva sustancia, extraída del hígado, será conocida con el nombre de vitamina B-12, y ha sido descubierta en Nueva Jersey por un grupo de investigadores dirigidos por el doctor Karl Folkers.—Efe.

ARTE

Exposición CAPULETTI



En la sala de exposiciones del Palacio de Santa Cruz exhibe estos días el pintor Capuletti unos cuantos óleos, acompañados de varios dibujos y numerosos bocetos.

La impresión de conjunto que se obtiene al recorrer la sala se traduce en el inevitable reconocimiento de la maestría de Capuletti como dibujante. Con una expresividad de líneas realmente admirable, el joven pintor ha sabido mostrarnos un mundo impresionante, fundado especialmente en una visión singular y personalísima de la "españolada".

Es poco frecuente este caso de honestidad pictórica que ha movido a Capuletti a exhibir una serie de bocetos con los que ha querido, sin duda, enseñar al público todo el proceso, largo y laborioso, de un cuadro. Esto sucede con la mayoría de los óleos presentados y, sobre todo, con "La muerte de Pepe-Hillo", cuya realización podemos seguir, paso a paso, en estudios sueltos de

En una línea diametralmente opuesta a lo que parece ser el conjunto de la exposición, se halla el capricho de "Manolo Vargas", a nuestro juicio la mejor de las telas expuestas. No ha tenido tanta fortuna en el "Autorretrato", de perfiles demasiado duros.

La calidad de los dibujos es—ya lo dijimos antes—excepcional. Aunque el tono general de la obra pudiera parecer, a simple vista, caprichoso, arbitrario o deslavado, lo cierto es que hay allí un ímpetu fresco, juvenil, que no bastan a deslucir las tintas sombrías de algunos fondos.

Inclasificable en el marco del uso y rampón movimiento artístico contemporáneo, Capuletti ha acertado plenamente a imprimir a su obra el sello de una gran originalidad, poco sujeta al academicismo.

J. M. DE V.

"Boletín Oficial del Estado"

CREACION DE VARIOS PREMIOS CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL LIBRO

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza la subasta de las obras de la estación de Arcos para estudios de los riegos del Jalon en relación con el pantano de La Tranquera.

EDUCACION NACIONAL. Orden aprobando obras de reforma y consolidación de una parte del Palacio de Fonseca para destinarlo a Instituto «Padre Sarmiento» del Consejo de Investigaciones Científicas. Otra aprobando el expediente del proyecto de obras de reforma en la Sección Central de la Biblioteca Pública de Zaragoza. Otra por la que se aprueba el proyecto de obras de conservación en la Casa Lonja de Sevilla, donde se halla. Orden aprobando la adquisición de mobiliario con destino a diversas secciones de la Delegación en Barcelona del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Otra por la que se aprueban las instalaciones en el Instituto Español de Entomología del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Otra por la que se publica el catálogo de la cátedra de la Universidad de Barcelona, don Eusebio Díaz González. Otra por la que se anuncia concurso para concesión de varios premios con motivo de la Fiesta del Libro. Se dan normas para la celebración de la misma.

El día 23 de los corrientes se celebrará en toda España la «Fiesta del Libro Español» con arreglo a las normas contenidas en los apartados a) y b) de la Orden Ministerial de 14 de abril de 1947. Con motivo de esta fiesta el Ministerio concederá un premio de quinientas pesetas para un artículo periodístico sobre bibliotecas infantiles. Otro de mil y un accésit de quinientas para dos composiciones poéticas en honor de San Benito; otro de cuatro mil pesetas para la mejor colección de artículos publicados en la Prensa española sobre temas de bibliotecas, su función social, moral y educativa. Los que aspiren al primero de estos premios entregarán en el Registro General del Ministerio un ejemplar del periódico en el que se haya publicado el artículo, en sobre dirigido al director general de Archivos y Bibliotecas, con la indicación (para el Concurso de la Fiesta del Libro, premio primero). Las poesías se encabezarán con un lema y se presentarán en el mismo Registro y a la misma dirección, y en sobre aparte la instancia con el nombre, etc., e indicación del lema. Las colecciones de artículos se dirigirán al Ministerio de Educación Nacional hasta el 31 de octubre.

Los Patronatos Provinciales de Archivos, Bibliotecas y Museos, con las colaboraciones convenientes, pueden organizar fiestas o cuestiones públicas para atenciones de la «Fiesta del Libro Español».

Los directores de centros coordinadores de bibliotecas propondrán la biblioteca de su respectiva demarcación que más se haya distinguido por su labor durante el año para concederle premios en libros. Los directores encargados de las bibliotecas públicas concederán un libro al guía en el buen uso de la biblioteca que más se haya distinguido.

Por el Instituto Nacional del Libro Español se señalará la fecha para la venta de los libros con el descuento del diez por ciento sobre su precio ordinario.

Administración Central. Gubernación. Telecomunicación.—Convoca plazas para ingreso como alumnos oficiales en la sección de operadores radiotelegrafistas. Exámenes libres para operadores radiotelefonistas e ingreso en las enseñanzas de ingeniero de telecomunicación.—Cifra.

TEATRO

"CADENAS DE ORO"

AUTOCRITICA

He querido como empresario y como autor reunir todo el arte y buen sabor en un libro ameno, con tintes del romanticismo español. Obra que, al lloverla a la práctica animado por dos buenas obras de misericordia: «consolar al triste y enseñar al que no sabe», no es mi pretensión el enseñar un arte tan genuinamente español y harto conocido.

Animado del buen deseo, busqué la última colaboración de mi entrañable amigo, Braulio García Cabello, quien puso su gracia e ingenio con un buen decir que llegue a todo el pueblo, sin alardes literarios, pero buscando aquella profética frase «también la gente del pueblo tiene su corazóncito».

Como hermanos, y guiados por el mismo faro de la buena voluntad, nos amparamos en la inspiración del célebre maestro José María Legaza, quien puso a nuestros afanes la gracia e inspiración indiscutible del maestro que, español cien por cien, es el maestro Legaza.

A juicio del público, y a la verdad de Castilla, nos sometemos mañana en el Teatro Pradera, logrando para la Empresa dos bellísimas madrinas, Antonita Moreno y Pacita Tomás. Valgan, pues, para nuestra gloria y orgullo estas dos jóvenes artistas, pidiendo a Dios que nos dé suerte y felicidad a ellas por el padrifazgo.

De Valladolid la una y de Sevilla la otra, traemos un fuerte abrazo para toda España.

Con esto y la sensatez de esta noble tierra de Castilla, va nuestra jira para transportar desde aquí la gracia andaluza y el arte y nobleza de Castilla y España a América, donde será el broche final de nuestra legítima aspiración.

F. FONTECHANIETO

La Bolsa

Madrid, 16.—Termina la semana en Bolsa con una sesión francamente optimista, con visible confianza en el resultado de las elecciones italianas. Todos los cotros han respondido a la firmeza del cierre de ayer, dándose avances importantes en numerosos valores. Al cierre, el interés por la próxima sesión era grande, por mantenerse la demanda.—Cifra.

Barcelona, 16.—La reacción iniciada ayer en la última parte de la sesión de Bolsa y en el curso de acciones, se ha acentuado en la de hoy. El número de operaciones ha sido de importancia y los cambios han mejorado notablemente. Renta fija Industrial sin apenas negocio y diferencias, y valores del Estado, con su desenvolvimiento normal.—Cifra.

EL MUNDO EN LA MANO

EL PRECURSOR STAVISKY

¿De veras no se acuerdan ustedes ya de Stavisky? Pues bien: Stavisky fue un famoso financiero francés, ocupado en ganar dinero (como todos los financieros), lo que conseguía mediante el bonito sistema de la estafa (como muchos financieros).

Stavisky fue casi contemporáneo de Strauss, aquel judío austriaco que introdujo en España el tan popular y cacareado "estraperlo". Ambos fueron denigrados y vituperados por los periódicos franceses y españoles, respectivamente, pero pocos fueron los que, en honor a la Verdad, hayan dicho que Stavisky no fue más que un producto típico de la democrática III República francesa, como Strauss no hizo más que entonar un poco el ambiente de la II República española.

Ahora, el nombre de Stavisky vuelve a ocupar un lugar, aunque no muy grande, en la Prensa del país vecino, porque esta IV República que rige los destinos de la dulce Francia se ha sentido herederera de aquel régimen que murió bajo las botas alemanas y ha empezado a pagar indemnizaciones a las Compañías de Seguros que resultaron perjudicadas en el "affaire".

De veras que nos emociona el recuerdo de Stavisky. Es como si nos hubieran quitado quince años de encima. Su nombre está ligado, en el tiempo, a las sesiones del Parlamento republicano, a los "tabalies" de las Constituyentes, a las botas de don Niceto; a las palabrotas de Prieto y a la inmortale frase "¡a por los trescientos!".

Además, nunca es inoportuno el recuerdo de un gran estafador, cuando se trata — como en este caso — de un precursor. Stavisky hizo unas cuantas sumas, barajó algunos millones de francos, realizó algunos juegos malabares y se embolsó bonitamente una determinada suma de dinero. Stalin — un nombre muy parecido — ha hecho lo mismo, en mayor escala: unos cuantos pactos, alguna que otra "depuración", una frase tranquilizadora de Molotov, y ahí le tienen ustedes, con una docena de países en el bolsillo, más fresco que una lechuga.

Es hora ya de que rehabilitemos el nombre del precursor Stavisky. Un monumento en la Plaza Roja de Moscú, junto a la momia de Lenin, es lo menos que podemos pedir por su memoria.

Al fin y al cabo, pilló más, pilló menos...

NANKING

UN LUGAR MAS DONDE SE ACABA LA INFLUENCIA BRITANICA.

En el legendario Tibet, al obtener la India su independencia, la Misión británica asignada a Lhasa desaparece.

Nanking.—(Servicio de Exclusivas «Pyresa». International News Service).—La influencia británica en el remoto territorio del Tibet ha sido abandonada a manos del Gobierno hindú, de acuerdo con la información obtenida en los círculos diplomáticos de la capital china.

La pequeña misión británica asignada a Lhasa fue convertida en un servicio del Gobierno hindú el 15 de agosto, según declaró un oficial británico, al obtener la India su independencia. Los ciudadanos británicos que prestaban servicio en esa misión se cree serán reemplazados por hindúes.

La misión inglesa, según las declaraciones de Hsu-Shi-Ying, presidente de la Comisión de Asuntos Mogales y Tibetanos del Gobierno chino, está ejerciendo una influencia oculta sobre el Gobierno tibetano, administrado actualmente por un regente del Dalar Lama, de catorce años.

El Gobierno autónomo del corazón montañoso del Asia Interior ha contrarrestado desde 1910 la influencia británica en el Tibet, en contra de los esfuerzos de la China para extender su soberanía, sólo nominal, sobre el país, para convertirlo en un control verdadero. El interés de Inglaterra había consistido principalmente en proteger el comercio del Tibet, que es en gran parte con la India, y mantener al país como un Estado estratégico en la frontera nort-oriental de la India.

Un diplomático británico declaró que su Gobierno ha transferido las demandas chinas acerca de una rectificación de la frontera entre la India y Sikang, así como entre Sikang y el Tibet, al Gobierno de la India. Los chinos lanzan acusaciones en el sentido de que las tropas fronterizas del Tibet están operando actualmente a cosa de 550 kilómetros al oriente de la fron-

INFORMACION NACIONAL

El alcalde de Medina del Campo envía un telegrama de agradecimiento a O'KONSKI

El mariscal Carmona, presidente de honor del Congreso luso-español de Farmacia

Medina del Campo, 16.—La Alcaidía ha dirigido el siguiente telegrama a Alvin O'Konski, miembro de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos: "Interpretando sentimiento Ayuntamiento y vecindario esta villa, cuna Isabel II, ruegole acepte emocionado agradecimiento por defensa ante Cámara Representantes de la verdad española y de jefe Estado Francisco Franco, con la expresión de nuestro cariño al gran pueblo americano. Le saludamos, alcalde: Aurelio Rojo."

PROYECTO PARA LA CONSTRUCCION DE LAS PRESAS DE CHIRA Y AGAVAIRES, EN LAS PALMAS Las Palmas, 16.—El presidente del Cabildo insular ha recibido una comunicación del director general de Obras Públicas en la que le promete que esta semana serán firmados los proyectos para la construcción de las presas de Chira y Agavares, de gran importancia para la colonización de grandes zonas del sur de la isla. El presupuesto de esta segunda presa importa 3.960.063 pesetas, y 4.603.000 el de Chira, del cual sólo están construidos los cimientos.—Cifra.

Madrid, 16.—El mariscal Carmona, jefe del Estado portugués, ha aceptado la presidencia de honor del Congreso luso-español de Farmacia, que se celebrará durante los primeros días de junio en la Ciudad Universitaria de Madrid, coincidiendo también con una Exposición general de Farmacia. Asimismo formarán parte de la Comisión de Honor los ministros portugueses de Negocios Extranjeros, Educación Nacional y Gobernación y el presidente del Instituto para alta cultura. Así lo han manifestado, a su regreso a Madrid, dos miembros de la Comisión Ejecutiva española, que han permanecido unos días en Lisboa y en Oporto para tratar sobre la colaboración lusitana en dicho certamen.—Cifra.

PARTO TRIPLE Lériz, 16.—En Bellpuig ha dado a luz tres niños la vecina

de esta localidad Antonia Erola Pino. La madre y los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud. El gobernador civil ha ordenado se le haga un donativo de 1.500 pesetas.—Cifra. TAMBIEN LE FELICITA LA DIPUTACION DE BURGOS

Burgos, 16.—La Diputación Provincial ha acordado felicitar a Mr. O'Konski y a la Cámara de Representantes de los Estados Unidos por su actitud respecto a la verdadera España.—Cifra. WILLIAM SOMMERSET MAUGHAM, EN ESPAÑA

Gerona, 16.—A primeras horas de la tarde ha llegado en automóvil, procedente de la frontera francesa, el literato y dramaturgo inglés William Somerset Maugham, acompañado de su secretario particular y el chófer. En el hotel donde almorzó recibió a un redactor con extraordinaria cordialidad. A pesar de sus setenta y cuatro años, Somerset Maugham tiene un rejuvenecido aspecto, y en cuanto supo nuestro deseo de saludarle se mostró muy complacido a contestar a nuestras preguntas. Conoce muy poco de español, por lo que se expresó en francés. Nos manifestó que piensa realizar un viaje por España que durará dos o tres meses. También quiere documentarse para aportar nuevos datos a su última obra, que trata sobre el

monarca español Felipe III, obra que muy en breve verá la luz pública. Manifestó que está muy satisfecho de encontrarse en España.—Cifra. TOMBOLA PARA LA ORGANIZACION DEL CENTENARIO DE BALSAS

Barcelona, 16.—Se reunieron el el Salón Dorado de la Diputación Provincial las Juntas de Vich y Barcelona del Centenario de Balsas para dar cuenta de la organización de la gran tómbola que se celebrará durante este centenario en Vich con destino a la organización de las fiestas conmemorativas del insigne filósofo español. El alcalde dió cuenta de que por el Caudillo se había ofrecido un magnífico regalo con destino a dicha tómbola, iniciativa que ha sido seguida con gran entusiasmo por las autoridades y pueblos del resto de España.—Cifra.

MISA EN MEMORIA DE GOYA EN SAN ANTONIO DE LA FLORIDA

Madrid, 16.—Esta mañana, siguiendo la tradición costumbre, que ha sido celebrado en la ermita de San Antonio de la Florida una misa solemne en memoria de Goya, organizada por la Academia de Bellas Artes de San Fernando. Asistieron, entre otras personalidades, el secretario de la Academia, señor Francés, y numerosos académicos. Ofició el párroco del citado templo. El director general de Bellas Artes excusó su ausencia por encontrarse en Valencia.—Cifra.

ITURBI COBRARA OCHENTA MIL PESETAS POR DOS CONCIERTOS EN BARCELONA

Barcelona, 16.—La Empresa del gran teatro del Liceo ha entrado en negociaciones con el eminente pianista español José Iturbi, el cual actuará inmediatamente después de que concluyan las representaciones que allí se realizan. El pianista dará dos conciertos, por los que cobrará, según noticias, ochenta mil pesetas.—Cifra.

Sevilla, 16.—Un numeroso grupo de gitano que vinieron a España para hacer peregrinación especial, que ya efectuaron, a Santiago de Compostela, han llegado hoy a Sevilla, después de haber recorrido diversas ciudades españolas. Visitaron los monumentos notables y artísticos y en la Catedral recorrieron las principales capillas, deteniéndose especialmente ante la capilla real y la capilla de Nuestra Señora la Virgen de la Antigua, donde oraban los navegantes que siglos atrás partían para las Indias. También examinaron el monumento a Cristóbal Colón, donde se guardan los restos del navegante.—Cifra.

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Nota sobre fabricación y venta de armas cortas de juguete

Madrid, 16. A partir de haberse hecho publica la Orden del Ministerio de la Gobernación prohibiendo la fabricación y venta de las armas cortas de juguete, son numerosas las instancias solicitando excepciones para determinados modelos. Como la Orden de referencia es suficientemente expresiva, tales peticiones quedarán sin curso, ya que, como se indicó, se trata de evitar la confusión posible con las verdaderas en una instantánea visión, y ello ocurre sea cualquiera la forma, el color o las dimensiones del juguete, por lo que ha de entenderse que la prohibición se extiende a cualquier simulación de arma corta, con independencia de las características de la misma.

ULTIMA HORA

INGLATERRA insiste en la devolución de TRIESTE a Italia

Bevin sugiere en una nota que se reúnan las grandes potencias para discutir el asunto

Londres, 16.—En una nota firmada personalmente por el secretario del Foreign Office, Bevin, Gran Bretaña ha vuelto a pedir esta noche a la Unión Soviética que se celebre una conferencia entre las grandes potencias para discutir la propuesta occidental de devolver Trieste a Italia. «He leído con bastante desilusión — dice textualmente la nota de Bevin — la notificación suscrita por V. E. en 13 de abril respecto al futuro del territorio libre de Trieste. En ella no se hace referencia alguna a la propuesta hecha por las tres potencias y diciendo que se establezca una cuestión de procedimiento».

El Gobierno de Su Majestad británica, por su parte, da la mayor importancia a su propuesta, insistiendo en la devolución del territorio libre de Trieste a la soberanía italiana. La nota dirigida a V. E. en 9 de abril sugiere la celebración de una reunión preliminar de las potencias principales interesadas. Nunca ha sido intención de mi Gobierno excluir de la reunión a ninguna de las partes firmantes del tratado ni tampoco hacer que no tomen parte en la

revisión del mismo. En el artículo preliminar que fue adoptado al redactar el tratado fue, como V. E. indica, preparado por el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores y después discutido detalladamente por las potencias interesadas. Por consiguiente, no veo justificación alguna en el alegato de V. E. de que estas entrevistas que se sugieren ahora violen los más elementales principios de una democracia. Por consiguiente, el Gobierno británico tendrá sumo gusto en conocer en fecha muy próxima el procedimiento que el Gobierno soviético sugiere para discutir en sustancia la propuesta hecha a la URSS por las tres potencias el día 20 de marzo último.» Copias de esta nota han sido puestas en conocimiento de los representantes de Italia y Yugoslavia.—Efe.

FRANCIA REQUIERE POR TERCERA VEZ A MOSCU

París, 16.—El Gobierno ha enviado hoy a Moscú el tercer requerimiento para que se proceda a una actuación conjunta sobre la sugerencia para la devolución a Italia de Trieste.—Efe.

HISPANOAMERICA

Los liberales de COLOMBIA exigen la dimisión de Ospina

SIGUEN LAS CONVERSACIONES DE PAZ EN COSTA RICA

Bogotá, 16.—La agencia United Press informa que los dirigentes liberales siguen exigiendo la dimisión de Ospina Pérez antes de aceptar ningún acuerdo. La situación política — agrega la agencia — sigue siendo confusa y todavía no se sabe cuándo será el sepelio de Gaitán.—Efe.

PICADO Y LOS NACIONALISTAS CONTINUAN SUS DELIBERACIONES

San José de Costa Rica, 16.—En los círculos autorizados de esta capital se declara que el presidente Teodoro Picado y un representante de los nacionalistas están elaborando los detalles del acuerdo para poner fin a la guerra civil. Intervienen como mediadores el Nuncio Apostólico y los embajadores de Estados Unidos, Méjico y Panamá. La guerra civil estalló el día 12 de marzo. La orden de suspensión de hostilidades está en vigor desde el martes pasado.—Efe.

LOS OBREROS COLOMBIANOS VUELVEN AL TRABAJO

Bogotá, 16.—La Confederación de Trabajadores de Colombia ha ordenado que se ponga fin al paro nacional, pidiendo a los obreros que regresen a sus puestos de trabajo. Aparte de esto, la C. T. C. ha ofrecido pleno apoyo a los dirigentes liberales y al ministro del Interior, Darío Echandía. Dichas decisiones han sido adoptadas durante una reunión celebrada por los dirigentes sindicales del Partido Liberal.—Efe.

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO YANQUI ESTABA INFORMADO SOBRE LOS SUCEOS EN COLOMBIA

Washington, 16.—El contralmirante R. H. Shi'enke, jefe del Servicio Central de Información, ha manifestado que sus investigadores habían mantenido al Departamento de Estado «plenamente informado» sobre la inminencia de actos de violencia en Colombia.—Efe.

CONTINUAN LOS INCENDIOS PROVOCADOS POR LA EXPLOSION EN RIO DE JANEIRO

Río de Janeiro, 16.—A las 24 horas de haberse producido la explosión en un depósito de municiones del Ejército, en las proximidades de esta capital, continúan los incendios con la misma intensidad. Las autoridades civiles y militares han establecido un cordón de dos kilómetros alrededor del polvorín y no se permite cruzar el mismo más que a los servicios de salvamento que extraen los heridos y muertos. Han sido tomadas medidas oportunas para limitar las proporciones del siniestro.—Efe.

MAS DE TRESCIENTAS VICTIMAS

Río de Janeiro, 16.—Los servicios de bomberos de todas las estaciones de esta capital han agudido al lugar del siniestro ocurrido en Villa Militar, mientras el comandante de esta dependencia militar ha ordenado la evacuación de todas las familias residentes en el suburbio deno. minado Deodoro. Ha agudido también al lugar del suceso el ministro de la Guerra, general Costa.

Según las últimas informaciones recibidas hasta ahora, la voladura de los depósitos de Villa Militar, a unos 30 kilómetros de Río de Janeiro, han producido más de 300 víctimas. En un solo hospital han sido atendidos ya más de 160 heridos.—Efe.

TREINTA Y TRES CADAVERES ENTRE LAS RUINAS DEL DEPOSITO DE MUNICIONES

Río de Janeiro, 16.—Treinta y tres cadáveres se han recogido entre las ruinas del depósito de municiones que hizo explosión el jueves y que se cree puede haber sido un acto de sabotaje. Entre éstos se encuentran los de once mujeres, todas obreras, que están completamente carbonizadas e imposibles de identificar. Resultaron destruidos los edificios y los daños causados se han calculado oficialmente en «muchos millones de cruzeiros». El ministro de la Guerra ha admitido la posibilidad de un acto de sabotaje y el general Cavalcanti, jefe de la administración del Ejército, ha dado oficialmente la noticia de que se trata, en efecto, de un acto de sabotaje cometido por conspiradores rojos internacionales.—Efe.

VARIOS COMUNISTAS BRASILENOS DETENIDOS

Río de Janeiro, 16.—Han sido detenidos varios comunistas como consecuencia de una explosión registrada el jueves en un polvorín militar de los alrededores de la capital, que produjo 20 muertos y unos 120 heridos. El ministro de la Guerra, general Pereira da Costa, acababa al ocurrir el suceso, de revistar un regimiento acuartelado en Deodoro, muy cerca del polvorín.

Los incendios provocados por la explosión no se habían extinguido hoy y aún existía la amenaza de nuevas explosiones. Se ha reforzado la guardia de todos los edificios militares del país después de este cuarto atentado terrorista en nueve meses.—Efe.

BRASIL PAGARA TREINTA Y CINCO MILLONES DE DOLARES A ESTADOS UNIDOS

Washington, 16.—El Brasil y los Estados Unidos han firmado un documento que contiene la liquidación final del acuerdo establecido con aquel país por virtud de la ley de préstamos y arrendos. El acuerdo sobre la liquidación dispone que el Brasil pagará a los Estados Unidos aproximadamente 35 millones de dólares. Las condiciones de pago no han sido facilitadas. El acuerdo fue firmado por el embajador saliente, Carlos Martins, y por el secretario de Estado interino, Robert E. Lovett.—Efe.

ALMUERZO EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA DE CHILE EN HONOR DEL CARDENAL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Santiago de Chile, 16.—En honor del Cardenal Arzobispo de Santiago se ha celebrado un almuerzo en la Embajada de España. Además de monseñor Caro asistieron el Obispo auxiliar de Santiago, el presidente del Partido Conservador chileno, varios senadores y personal de la Embajada.—Efe.

Estado general del tiempo

Madrid, 16.—El tiempo.—Información general: Ayer continuaron las lluvias en la cuenca del Segura, con unos cuatro litros por metro cuadrado, cesando a última hora de la tarde. También llovió en la región del Estrecho y en Canarias, con alguna menor intensidad, pero continuando la lluvia por la noche. Al amanecer, el cielo estaba cubierto en el Can-

tábico y Ebro y parcialmente nublado en el resto de España. Tiempo probable: Algunas lluvias ligeras o lloviznas en la costa Cantábrica y Alto Ebro y también en ambas costas del mar ibérico. Nubes de evolución dispersa sobre el interior de la Península. Vientos variables en las costas, con mar en general, poco agitado.

ESTO DE HOY

La Internacional de los niños

"Un grupo de niños, en su marcha hacia Atenas, donde serán atendidos mientras dure la actual situación, llevan letreros donde se leía: "Jesús, cuida de nuestro pueblo y concédenos la dicha de volver con nuestros padres". (Pie de foto en "A B C").

Hace unos años, las paredes de todo el mundo — con excepción de las de Alemania — estaban embarradas con un potente embudo que clamaba "Libertad a Thaelman", o "Libertad a Free", o libertad a cualquier delincuente común encubierto bajo las cómodas fórmulas marxistas. Es justo, por otra parte, que Stalin — el de la Banca de Tifliss — proteja, con esa su mano que llama "golpe económico" a lo que siempre se ha calificado de robo, a todos los discípulos de su maestría. Bien. Los pueblos han perdido libertades y encarcelamiento, honores y horca, usando de las paredes, de las valvas, de las pancartas. Y en este griterío, solamente un pueblo se ha preocupado de pedir por sus niños. Este pueblo ha sido España, y, naturalmente, no le han hecho caso. Porque, a Dios gracias, nosotros no pertenecemos a esa "comunidad entre imbecil y democracia" — y ustedes perdonen la albarda sobre la albarda — que rige los destinos del mundo. Y nuestros niños siguen en la "allada" Rusia. El zarismo ha sido aplicado por Moscú con una exquisita crueldad. Tan exquisita que los ciudadanos esos que suelen llorar por la muerte del toro, del caballo, por la soledad de un perro o por el hambre de un gato, no han tenido ni un solo momento para preguntarse por la suerte de aquellos millones de niños españoles enviados a Rusia para estudiar el jeneralismo. Les han sido barridos todos los recuerdos, todas las nostalgias — todas las ilusiones, todas las preces — esas que inevitablemente suele saber todo niño español — y han creído en la idea satánica del servicio comunista. Serán técnicos en sabotaje, especialistas en huelgas, buenos soldados de la infantería roja; no tendrán ni la dulce memoria de una madre, ni la canción de su Primera Comunión, ni los cuentos de la Patria. Pero su crueldad — la crueldad del hombre vacío de afectos familiares, sin vivos y sin muertos en su torno — será el arma más eficaz para su jeneralismo. Indudablemente hay como una Internacional de los niños. Su misterioso mundo transmite las consignas del gozo y del temor. Si para los niños un soldado es siempre un soldado — eso es, bajo cualquier uniforme, un enviado de la aventura, un hombre casi mágico —, también un bandolero es un bandolero, la tremenda encarnación del Mal; y ante los soldados de Marcos, entre los cuales quizás haya algún jeneral de nuestra sangre, los niños griegos sienten un terror tan fabuloso que acuden con sus carteles, no a Truman, o a la O. N. U., o a los hombres; acuden a Jesús. Y así, la Internacional de los niños da una lección a la colossal impiedad de los mayores. Vamos, de los grandes.)

RAFAEL GARCIA SERRANO

NIÑAS:

¿Que le dijo Doña Sabihona al Faraón? Leed el número 12 de «BAZAR» y lo sabréis.

AYER SE INAUGURO EL CONSULTORIO "MARIA EVA DUARTE DE PERON" EN VALENCIA

Valencia, 16.—Esta tarde se ha inaugurado el consultorio médico «María Eva Duarte de Perón», para atender gratuitamente a los argentinos necesitados con residencia en Valencia. Al acto inaugural han asistido las autoridades. Bendijo los locales el Dean de la Catedral, en representación del Prelado. El cónsul de la Argentina, señor Carranza, pronunció unas palabras en las que se congratuló de esta nueva instalación, acerca de la cual expresó su admiración, así como el agradecimiento, en nombre de sus compatriotas indigentes. Dijo también que es singularmente feliz que en medio de la inquietud mundial se destaque siempre la simpática figura de la primera dama argentina con iniciativas como ésta, que revela una exquisita humanidad y el deseo de ayudar al desvalido donde sea menester, demostrando que cuando se quiere hacer el bien no cuentan las distancias. También habló el presidente del Colegio de Médicos. Por último, el doctor don Telfonso Montesinos, que está al cargo de este establecimiento, expresó su agradecimiento, manifestando que a una nación como la Argentina, hermana y amiga, todo buen español le debe el calor y el cariño a que es acreedora.—Cifra

DOMINGO, Ep. IV - Precio: LA Ma. nunciado... La historia... No po... nada en... dillo pro... cientes b... cuanto e... sanciona... ridad de... pónale... nicio de... no habi... diles por... peris bas... La gra... judes ja... cientes i... dad, alu... henchida... ante un... Franco c... lucha p... dignifica... era proc... miento y... gales no... ducer y... nencia e... de la lu... al gener... horas cri... La U... mos no... la victo... sivo que... de grave... ha per... contemp... ranza el... confusión... poran e... frente a... a todos... debemos... más fuer... dad que... do tan... bies bien... La in... facili...